

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUERSA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

El Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes DOS Ptas
PROVINCIALES: Trimestre SEIS
EXTRANJERO: Trimestre QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

El Congreso nacional de comerciantes de Ultramar

Sesión de esta mañana

Presididos por el subsecretario del Trabajo, señor Castro, se reunieron esta mañana en sesión plenaria los congresistas.

Tratóse del tema «Ordenación de las Exposiciones y Ferias de Muestras, y de la participación de España en las Ferias y Exposiciones de Ultramar».

Sin enmiendas fueron aprobadas las tres conclusiones propuestas por el Comité organizador.

Seguidamente se discutió el importante tema «Comunicaciones y servicios postales».

En sus conclusiones se pide que se gestione la ratificación del Convenio Postal Hispanoamericano de Madrid, por parte de los países hispanoamericanos que aún no lo han efectuado: Chile, Filipinas, Haití, Méjico, Uruguay y Venezuela, exceptuando aquellos en que no es posible tal ratificación por razones de orden interior de sus servicios postales respectivos, como es el caso de Panamá.

Se lamenta la denuncia del precitado Convenio, efectuada por la República del Salvador, y se confía en que una gestión oficial bien orientada podrá lograr la anulación de tal denuncia.

También se recomienda asimismo al Gobierno la ejecución real y efectiva, total, del Convenio postal panamericano de Buenos Aires, de 15 de Septiembre de 1921.

Igualmente se pide que se mejoren los servicios existentes en forma que quede asegurada la relación postal directa entre España, Colombia occidental, Ecuador, Perú y Chile; entre España y Brasil, y entre España y Costa Rica, Nicaragua, Honduras, Guatemala y Dominicana, principalmente.

Un congresista afirma que por la Dirección de Correos no se tiene el debido conocimiento de las comunicaciones a América, dando con ello motivo al retraso de la correspondencia.

El señor Franco Rodríguez manifiesta que lo que sucede es que falta coordinación entre el servicio de Correos marítimo y el terrestre.

El representante del Salvador solicita que se acuerde el que las cartas de España vayan a aquella República solamente por vía Francia.

Quedó aprobada la base cuarta en este sentido: Se considera de necesidad inmediata que para todos los servicios de Correos se utilice la vía más rápida, aunque no sea nacional, practicándose al día las informaciones y los concertos que sean precisos, salvo cuando en el sobre se ponga la vía preferida.

Se aprueba una cláusula recomendando al Gobierno la necesidad de implantar con la mayor urgencia los servicios postales internacionales de objetos asegurados, suscripciones a periódicos y aplicación del reembolso a los certificados; y la extensión inmediata de las ventajas derivadas del certificado de cinco céntimos, aplicable a los libros en el servicio interior de España, a los dirigidos a las Repúblicas americanas y a Filipinas.

Quedaron aprobadas, sin discusión, las conclusiones de la ponencia del Comité relativas a Propiedad industrial.

También se han aprobado las conclusiones referentes al tema: «Comunicaciones cablegráficas e inalámbricas».

Se pone a discusión el importante tema: «Transportes terrestres», y se aprueba la primera conclusión, que dice: Solución pronta y definitiva del problema ferroviario español.

A la segunda, en que se pide la construcción de los ferrocarriles directos que tengan asegurada vida propia, y entre ellos el que ponga a Vigo en más fácil comunicación con el interior de la Península y con la frontera francesa, pidió el señor Vidal que se refera también al de Barcelona a Vigo.

El señor Infante solicitó que el que tenga que pasar por Palencia sea de vía ancha.

El señor Grollo pidió la construcción, al igual de Madrid a Vigo, del de Madrid-Barcelona.

Rectificó el señor Vidal, y contestando a una alusión, dijo que en Barcelona se ve con creciente simpatía el progreso industrial de Valencia.

Afirmó que había concretado el caso del ferrocarril a Barcelona por haberse indicado el de Vigo, y pidió que se redactara la enmienda a la segunda conclusión en el sentido general y sin referirse a ferrocarril determinado.

También intervino el señor Royo, pidiendo que de la cláusula se suprima la frase «construcción de los directos que tengan asegurada vida propia», oponiéndose a ello el señor Canals.

A propuesta del mismo se acordó pedir al Gobierno que se aprovechen las posibilidades de comunicación ferroviaria que España hoy tiene, para incorporarlas a la red vial, a fin de acortar distancias y obras.

El representante de Méjico pidió que se haga constar la aspiración del Congreso de que se construya cuanto antes el ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Se acordó, a propuesta del señor Vidal, que se pida la construcción del ferrocarril de Vigo con los puntos más importantes de España y con las más fáciles salidas a la frontera francesa.

Quedó aprobada una proposición del señor Ferrand sobre la tercera cláusula, referente a pedir la implantación inmediata del sistema de tarifas combinadas, con arreglo a determinadas normas.

A las doce se terminó la sesión, pasando los congresistas a la Exposición de productos andaluces, para visitarla oficialmente.

El congresista del Puerto de Santa María don Atanacio Quijano repartió entre sus compañeros de Congreso estuches con botellas de vino Las Cinco Perlas.

Mañana, a las nueve de la misma, visitarán los congresistas el Archivo de Indias, situado en la Casa Lonja.

Después irán a visitar la tumba que en la Catedral guarda los restos de Colón, rezándose un responso, que oficiará el arzobispo.

Informaciones especiales de EL LIBERAL

La Exposición de Muestras de productos andaluces

(“Fotografías” de CYRANO y GALERIN)

Tercer día La hora elegante

En la Exposición muestraria la hora elegante es la de doce a una. Como la mañana está reservada a los expositores, íntimos, congresistas e invitados, para dejar al público en general la tarde, de tres a siete, no pueden nuestros lectores darse una idea de las cosas que se llevan por la mañana.

Para perder el juicio, con las costas! Y con qué placer y cuánta elegancia degusta los caldos auríferos y los anisados el distinguido bello sexo!

Aquello, en conjunto, a la hora elegante, pierde su carácter de Exposición de productos andaluces en beneficio de una más importante Exposición: la de caras bonitas andaluzas.

No quiere decir lo anterior que nosotros recamos mientras tanto. Entre copa y copa de un vino que no se expone, porque estaría muy expuesto: «¡es gloria!», hemos tomado estas notas.

San Antonio en la Exposición de Muestras

San Antonio, la fundación de este titular, se ha instalado en la amplia galería correspondiente a las salas de Francisco Páez y Luis de Vargas, haciendo un magnífico alarde de su muestrario de cerámica artística, reproducciones de herrajes cincelados y repujados, de estilo antiguo español, en fundición de fino relieve.

Preside la instalación—que es un formidable acierto, porque revela una exacta interpretación de lo que deberá ser las instalaciones en una Exposición de Muestras—el escudo nacional en hierro, decorando el muro en que remata una soberbia escalera con sus moldes de barandas. Esa es igual a la del teatro Cervantes, de Buenos Aires, que se hizo por encargo de los insignes artistas Guerrero-Mendoza; la otra, construida ya para el aeródromo de Ibabada, y en construcción para Buenos Aires, se ha hecho sobre motivos de una reja tan conocida y admirada como la de la capilla del Condestable, de Burgos.

En lugar inmediato a la escalera hemos contemplado, en la misma disposición que las tiene el Cervantes de la capital argentina, un corte de plátanos, cuyo artístico herraje da una sensación absoluta de la antigua forja.

Digna es también de mencionarse en esta información, con la que rendimos un tributo a la justicia, la preciosa roja adosada al muro, para la que ha servido de modelo una de las más valiosas del Cabildo Catedral, de Toledo. Esta reja se ha construido por encargo del señor R. de Larreta, ex embajador de la Argentina en París, quien a la vez ha confiado a la Fundación de San Antonio todo el herraje artístico de su casa-palacio.

Original, asimismo, por la armónica adaptación del estilo antiguo más depurado a la construcción moderna, es de admirar un balcón de muy elegante línea, con artísticos remates en bronce.

En cuanto hemos enumerado, muy a la ligera, porque el espacio de que disponemos no permite mayor extensión, se observa una construcción acaudalada, como característica más importante de los trabajos de esta casa, y del arte inimitable de los obreros sevillanos.

Para el Rey, en su visita inaugural, constituyó el excelente muestrario de la Fundación de San Antonio motivo de satisfacción íntima, que tuvo la complacencia de significar a los directores de la casa, a quienes felicitó muy cordialmente.

Don Alfonso, acompañado de su augusta esposa, ofreció ocasión allí mismo a los fotógrafos para impresionar unas placas, que serán recuerdo muy grato de la visita regia para la Dirección de San Antonio, la cual, por la interpretación dada a las condiciones anunciadas para esta Exposición de Muestras, se ha limitado a exponer la cerámica artística que exporta, excluyendo otros aspectos, los más importantes de la casa, como lo son, entre otros, la calderería y la construcción de maquinaria para todas las aplicaciones de la industria y la agricultura, especialmente la accionada perfeccionada, empleando fundición accionada para obtener grandes presiones.

Digamos de esta instalación, para terminar, que la completan diversos modelos de ornamentación y decoración en hierro, y un magnífico y lujoso catálogo hecho por la casa, con muy numerosos modelos de los mejores ejemplares antiguos.

Los comisionados argentinos en el Congreso del Comercio español en Ultramar, a quienes tuvimos el gusto de saludar en el Palacio de Bellas Artes, hicieron objeto preferente de su admiración los magníficos modelos expuestos por la Fundación de San Antonio, a cuyos directores enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

¡Mira qué grupol

Hacia nosotros avanza un grupo de lindas jóvenes, portadoras de botellines. Rien con esa alegría que da una copa de buen vino. Nosotros vamos

hacia Jabugo, para hacer parada y fonda. (La fonda es el algodón). Degustamos unos chorizos que nos degustan la tarde, y dirigimos la vista hacia el frente de este salón, donde están

Pastora Imperio, la Gelabert y... un perro

¡Fíjate, Galerín!, qué admirable retrato de Pastora Imperio. Eso será un oromo pegado en la lata—nos dice «Cyrano».

—Eso es una tricromía, mejor hecha que en papel. Y fíjate en esa otra de la Gelabert, y en esa Virgen, y en esas flamencas, y en el oro verdad de las letras.

—Una de las cosas buenas que hay aquí es un perro—nos dice un amable señor, mostrándonos una lata de envase, cuya marca es un perro del monte de San Bernardo.

—¡Maravillosos! No es posible, como no se vea, creer que en litografía sobre lata se puedan hacer aquellas obras de arte. No falta el menor detalle, ni se pierde un tono de color, ni se ve corrida una letra, ni en los fondos, sean de colores vivos o de tonos suaves, se aprecia la menor falta. Si no supiéramos que se trata de trabajos litográficos, diríamos que esas impresos muchos de ellos sobre planchetas de peltulita.

—¡Así estaba de orgulloso el día de la inauguración nuestro amigo don José Gallardo, socio de la razón social Gallardo y Núñez, de cuya instalación en el salón de Goya nos veníamos ocupando!

El Rey—nos dijo—ha tenido en sus manos varios envases de los que están expuestos, y después de observarlos detenidamente, nos dijo:

—Dan la sensación de lindos cromos alemanes, pegados por arte de magia. Pero, ya, ya ve que es litografía, y te felicito cordialmente. Estos trabajos honran al arte litográfico español.

—Tan conocida y acreditada es la fábrica y litografía para toda clase de envases de hoja de lata, de Gallardo y Núñez, establecida en La Trinidad, que los elogios estaban desahucados.

Si la instalación estuviera más visible, sería uno de los sitios en que el público se detuviera más.

—Conste que nosotros hemos sido los primeros sorprendidos ante la instalación de Gallardo y Núñez. Indiscutiblemente, los menos enterados de lo que Sevilla progresa somos los sevillanos, que vemos esos envases cromolitografiados, y todo lo que se nos ocurre es comentar despectivamente: «Eso no es de Sevilla!».

Y de Sevilla y hecho por obreros sevillanos son los cien envases distintos que allí pueden admirar propios y extraños.

—¿Esto se hace aquí?—nos decía un congresista argentino, mostrándonos el magnífico envase en que aparece litografiado el perro.—¡Es maravilloso!

—Pues aquí está hecho, señor; sino que los industriales sevillanos no le dan importancia ni a Sevilla ni a Guadalupe. ¡Y crea usted que estorbaba tanta modestia...!

—24—

Es la una. El hombre galoneado inicia la oración. Vamos entrando, vamos bebiendo, no vamos pagando y vamos a Liendo.

—Ahora aparecen ustedes?—nos dice una voz amiga.—¡Para cuándo váis a dejar la información de «Nuestra Señora del Rocío»?

—Para ahora mismo. A ver si está bien.

“Del Rocío venimos...”

...Y venimos encantados, como todos cuantos han tenido el buen gusto de detenerse en la instalación que la fábrica de cerámica de don José Lafitte, «Nuestra Señora del Rocío», ha hecho en la sala dedicada a esta industria artística.

Los Reyes, en su visita a esta instalación, la examinaron con gran detenimiento, elogiando muy expresivamente como todos los visitantes—el gusto artístico de los artículos presentados y su acertada disposición, en la que, huyendo de la monotonía de muestrario, se exhibe cada artículo en su verdadera aplicación. Así los zócalos, de distintos estilos y procedimientos, forman el fondo de la instalación, y en un ángulo de la solería un trozo de jardín sevillano, con sus fuentes, macetas y un reloj de sol, da perfecta idea del empleo de estos elementos decorativos de nuestros jardines.

Un extenso muestrario de rótulos, anuncios, escudos, imágenes y cacharrería artística complementan la instalación de que nos ocupamos, que a juzgar por la afluencia de sus visi-

tantes es una de las más justamente admiradas en el ramo de la cerámica.

Muchos de los señores congresistas que nos honran con su visita, conocen los artísticos trabajos de esta casa, por haberlos admirado algunos en el teatro Cervantes, de Buenos Aires, y otros en Santiago de Chile, Habana, etc., adonde está exportando mucho la fábrica del señor Lafitte, con el mayor éxito.

Y en cuanto a los visitantes nacionales, por elogiarlos constantemente en las decoraciones del Pabellón Real, en el Palacio de Arte Antiguo, en la Plaza de España, etc., donde han tenido ocasión de apreciar desde hace años la insuperable labor de este ceramista.

No es raro, por tanto, que desde el día de la inauguración esté recibiendo el señor Lafitte numerosas solicitudes de Agencias para los países en que aún no está representado, y que las notas de encargos de clientes particulares representen ya una venta que otras casas no alcanzan en un año.

Y es que a

«Aquellos cuatro puntales que sostienen a Triana: San Jacinto, Los Remedios, La O y «señá» Sant’Ana».

hay que agregar al de «Nuestra Señora del Rocío» la casa de don José Lafitte—que tan poderosamente contribuye a sostener el prestigio del simpático barrio.

—O—

Y ya cerrada al público la Exposición, el señor Ribette nos dice que tiene un grupo muy importante de trabajos litográficos, diríamos que esas impresos muchos de ellos sobre planchetas de peltulita.

—¡Así estaba de orgulloso el día de la inauguración nuestro amigo don José Gallardo, socio de la razón social Gallardo y Núñez, de cuya instalación en el salón de Goya nos veníamos ocupando!

El Rey—nos dijo—ha tenido en sus manos varios envases de los que están expuestos, y después de observarlos detenidamente, nos dijo:

—Dan la sensación de lindos cromos alemanes, pegados por arte de magia. Pero, ya, ya ve que es litografía, y te felicito cordialmente. Estos trabajos honran al arte litográfico español.

—Tan conocida y acreditada es la fábrica y litografía para toda clase de envases de hoja de lata, de Gallardo y Núñez, establecida en La Trinidad, que los elogios estaban desahucados.

Si la instalación estuviera más visible, sería uno de los sitios en que el público se detuviera más.

—Conste que nosotros hemos sido los primeros sorprendidos ante la instalación de Gallardo y Núñez. Indiscutiblemente, los menos enterados de lo que Sevilla progresa somos los sevillanos, que vemos esos envases cromolitografiados, y todo lo que se nos ocurre es comentar despectivamente: «Eso no es de Sevilla!».

Y de Sevilla y hecho por obreros sevillanos son los cien envases distintos que allí pueden admirar propios y extraños.

—¿Esto se hace aquí?—nos decía un congresista argentino, mostrándonos el magnífico envase en que aparece litografiado el perro.—¡Es maravilloso!

—Pues aquí está hecho, señor; sino que los industriales sevillanos no le dan importancia ni a Sevilla ni a Guadalupe. ¡Y crea usted que estorbaba tanta modestia...!

Hasta luego

Salimos del Palacio de Bellas Artes, y en el Pabellón Real nos encontramos con Luisa y Caridad, quienes nos invitan otra vez. Y el amable guarda abre la puerta, penetramos, «¡oplamos!», galanteamos, nos escuchan como si oyeran llover, y... nos vamos.

Cyrano y Galerín.

Una rectificación

Sobre una noticia telegráfica

Los pasados días, nuestra Agencia de Madrid nos comunicó, a título de rumor, y así lo acogimos nosotros y lo dimos a la publicidad, la noticia de que un Cuerpo no ha mucho humejado, perteneciente a la zona de Larache, habían sido descubiertas unas irregularidades que motivaban la instrucción de un expediente depurador.

Esta misma noticia, con las mismas características, publicaron los restantes colegas sevillanos, transmitida por sus respectivas Agencias.

Al día siguiente, nuestra Agencia nos envió una rectificación oficial, que procedía del ministerio de la Guerra, asegurando terminantemente que carecían de fundamento los citados rumores.

Y en estos términos, claros y concisos, la publicamos nosotros.

Hoy recibimos una carta del teniente coronel don Manuel González Carrasco, primer jefe del cuarto grupo de Regulares, pertenecientes a la zona de Larache, en la que nos dice, que por la forma en que estaba redactada la noticia parecía aludir al Cuerpo de su mando, y que, por lo que a los Regulares de Larache afecta, la noticia es totalmente incierta, rogándonos su rectificación.

Consignado queda cuanto a la publicación de la citada noticia se refiere, y aguarda para por nosotros la rectificación oficial; pero accediendo gustosos a la petición que se nos hace, rogamos la carta del teniente coronel señor González Carrasco en el aspecto de aclaración y rectificación que encierra, complaciendo así a nuestro distinguido comunicante.

El ministro de Fomento a Chipiona

Se encuentra en Sevilla el alcalde de Chipiona, nuestro querido amigo don Luis Caballero, quien nos ha enviado una carta del ministro de Fomento, señor Gasset, en la que le dice que cuando vaya a Jerez de la Fronte para la inauguración del puente de Guadalquivir, cosa que tendrá lugar en breve, hará una detenida visita a Chipiona, para ver las obras del puerto de refugio, una de las aspiraciones del pueblo chipionés, en la que todos los vecinos están interesados.

El señor Gasset se propone, una vez conocida la importancia de estas obras, darles todo el impulso que merecen.

Merece plácemes las gestiones que en beneficio del pueblo realiza el alcalde de Chipiona, señor Caballero.

Información extranjera

(Por telégrafo)

Entierro del arzobispo de Buenos Aires

Buenos Aires.—Las exequias del arzobispo de Buenos Aires, monseñor Espinosa, fallecido anteaquí, ha constituido una imponente manifestación de duelo, a la que se ha asociado toda la población bonaerense.

El cadáver ha sido inhumado en la Catedral.

Asistieron al acto el presidente, señor Alvear; todos los ministros, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, el arzobispo del Uruguay y otros varios prelados.

Los negros son admitidos en la Universidad de Harvard

Nueva York.—Dicen de Cambridge (Estado de Massachusetts), que la famosa Universidad de Harvard ha dirigido un llamamiento pidiendo que no se interponga ninguna barrera de razas o de religiones para la admisión de estudiantes.

Los judíos y los negros pueden, pues, ser admitidos a seguir los cursos de la famosa Universidad, que permanece fiel a sus tradiciones liberales.

Un nuevo partido italiano contra el bolchevismo

Roma.—Se ha constituido un nuevo partido, llamado nacional católico, cuyo principal fin es oponerse a toda demagogia y combatir al bolchevismo.

Los afiliados a dicho partido han dirigido una proclama a los católicos italianos reclamando la leva de miles de espíritus heroicos dispuestos a consagrar su vida a la grandeza de Italia, que deseen una Patria fuerte, en la que sea respetada la religión.

Suscribese a EL LIBERAL
DOS PESETAS al mes

Presupuestos municipales

Hemos de trasladar a estas columnas los datos adquiridos acerca de la aprobación de los Presupuestos municipales, en orden a los haberes que por casa habitación perciben de los Municipios los maestros nacionales.

Están en minoría los Ayuntamientos que no se han ajustado a la circular de la Junta de Instrucción Pública, de 26 de Septiembre pasado, declarada obligatoria por el señor Fernández Jiménez, gobernador civil, en 10 de Enero último.

El secretario de la Junta, señor Herrera, de acuerdo con el jefe de la Sección de Cuentas del Gobierno, don César Díez, obediendo ambos las órdenes del gobernador, formalizaron a su tiempo un estado-resumen de las reclamaciones existentes, para tenerse en cuenta al aprobar los Presupuestos.

Puede asegurarse que será atendido y respetado el derecho de los maestros que han reclamado contra los Ayuntamientos morosos.

Lo atestiguan hechos positivos. Los Presupuestos de la Aljaba y Estepa, deficientes en las oportunas partidas para las viviendas de sus maestros, serán corregidos hasta el límite que la ley señala, y los inte-

resados cobrarán íntegra la cantidad que les corresponde.

Hay Ayuntamientos respetuosos con lo nuevamente estatuido, mereciendo ser citados los de Pílas, Villafraña y Los Palacios y Santiponce, de que tenemos noticias, los cuales, sin excitación de nadie, consignaron en sus Presupuestos lo que de derecho se debe a los maestros.

Alguno, como el de Lebrija, ha duplicado en corto lapso fe años esta atención municipal, llegando, en el que comienza, a cubrir totalmente las partidas legales, a pesar del considerable aumento que suponen.

Se nos asegura que a la vigilancia y cuidado del señor Domínguez de Cepeda, culto abogado y secretario de ese Ayuntamiento, se debe el escrupuloso cumplimiento de la ley, por cuya diligencia y por el respeto demostrado a la clase del Magisterio, no dudamos en tributarle nuestro aplauso.

Señalamos esta conducta para que tenga tantos imitadores como pueblos tiene la provincia.

Cuanta correspondencia se envíe a este periódico deberá ser dirigida al

Apartado 93.

- POR TELEFONO -

El día político En Gobernación

Madrid 13 (2 t.) — Los periodistas fueron recibidos en este ministerio por el subsecretario. Les manifestó éste que no había ninguna noticia de interés, ni política ni social.

En el Consejo de Estado

El conde de S. Gasta se posesionó de la presidencia. — Varios discursos.

A las once y media de la mañana se celebró, con toda solemnidad, la reunión plenaria del Consejo de Estado, para dar posesión al nuevo presidente, conde de Sagasta.

Asistieron todos los consejeros, de uniforme, y el Gobierno en pleno, menos el ministro de Estado, a quien asuntos urgentes le impidieron asistir.

Los señores Pérez Caballero y Arias de Miranda salieron a recibir al nuevo presidente, acompañándolo hasta el sillón presidencial.

Seguidamente, el jefe del Gobierno pronunció un notable discurso, haciendo un gran elogio del señor Villanueva en su breve paso por la presidencia del Consejo de Estado.

Después hizo resaltar los méritos y características del conde de Sagasta.

Este contestó con otro discurso, dando las gracias al marqués de Alhucemas por los elogios que había hecho de su personalidad, y ofreciendo poner al servicio del cargo que se le confiaba todos sus esfuerzos y su mejor voluntad.

El doctor Cortezo, en nombre de todos los consejeros, saludó al nuevo presidente, a quien ofreció el concurso de sus nuevos compañeros.

Terminado el acto oficial, todos los reunidos felicitaron al conde de Sagasta, quien fue complementado por todo el alto personal del Consejo.

Gasset contesta a los mauristas

Los créditos para combatir la langosta no se han gastado en elecciones.

El señor Gasset facilitó hoy a los periodistas una nota oficiosa contestando a las manifestaciones hechas por uno de los oradores del mitin maurista celebrado los pasados días en el teatro de la Comedia.

Afirmó el orador a que se alude en la nota que el crédito de millón y medio de pesetas que se había votado para combatir la plaga de la langosta, se había empleado en gastos electorales.

En la nota facilitada se reproducen todos los gastos de liquidación de los créditos empleados para combatir la plaga.

El crédito de un millón de pesetas que administró el Gobierno maurista con ese mismo fin, se invirtió un 21 por ciento en personal y el resto en material.

En el año actual se han invertido millón y medio de pesetas, empleándose de esta cantidad solamente un cinco por ciento y todo lo restante en material.

En la nota se termina diciendo que los oradores que faltan a la verdad a sabiendas, para causar intencionadamente un daño, cometen una grave bellaquería, como afirmó el poeta.

Los conservadores y el Gobierno

Disgusto de Bugallal

El conde de Bugallal tuvo esta mañana una extensa conferencia con el conde de Romanones, en el domicilio de éste.

El ex presidente del Congreso se lamentó del trato poco amistoso que el Gobierno liberal concede a los amigos políticos del señor Bugallal, en su actuación en las próximas elecciones.

El conde de Romanones quedó encargado de participar al Gobierno este disgusto y poner remedio.

En el ministerio de la Guerra

El general Losarcos, subsecretario interino durante la ausencia del general Barrera, recibió hoy a los periodistas.

Les manifestó que había conferenciado telefónicamente con el señor Alcalá Zamora, quien le dijo que ignoraba aún la fecha en que podría emprender su viaje de regreso a Madrid.

En Hacienda

Dice el subsecretario. — Los vendedores de aves.

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas, que el ministro había dictado una real orden disponiendo, que para lo sucesivo, en lugar de ser unipersonal, sean por ternas las propuestas que formulen los delegados de Hacienda para los nombramientos de inspectores provinciales, informando en cada caso la Inspección general.

Una comisión de vendedores de aves se entrevistó con el señor Villanueva, pidiéndoles que no se autorizara la implantación del arbitrio sobre volatería en Madrid.

El señor Villanueva les contestó que el Municipio de Madrid no había hecho otra cosa que usar de la autorización que le concede la ley de Presupuestos.

Picasso a Ginebra

El general Picasso marchará esta noche a Ginebra, para asistir a las sesiones que celebre la Liga de las Naciones, en representación de España.

El tema de las responsabilidades

Un telegrama de Burgos y Mazo al general Aguilera

Madrid 13 (4 t.) — El señor Burgos y Mazo ha dirigido un extenso telegrama al presidente del Supremo de Guerra, general Aguilera, protestando de la campaña que por determinados elementos se viene haciendo contra el Alto Tribunal.

El general Picasso marchará esta noche a Ginebra, para asistir a las sesiones que celebre la Liga de las Naciones, en representación de España.

El tema de las responsabilidades

Un telegrama de Burgos y Mazo al general Aguilera

Madrid 13 (4 t.) — El señor Burgos y Mazo ha dirigido un extenso telegrama al presidente del Supremo de Guerra, general Aguilera, protestando de la campaña que por determinados elementos se viene haciendo contra el Alto Tribunal.

Afirma el ex ministro conservador en su telegrama que pocas veces se habrá realizado en España una labor tan redentora como la que actualmente realiza el Supremo.

Representa—dice—la batalla más decisiva que muchas de las que se dieron en los campos y en los muros, porque de ella dependerá nuestro encauzamiento futuro, y de ella saldrá fuertemente robustecido el porvenir de España.

De ella saldrá la regeneración o la total ruina de España.

Las culpas cometidas por el Ejército, y redimidas por él mismo, vuelven a reconciliarle con el pueblo, y ser objeto nuevamente de la admiración y cariño de los españoles.

Los hombres civiles—añade—tienen que seguir de grado ó por fuerza su noble ejemplo.

Si así no lo hicieran, serían barridos de la vida política.

Termina felicitando al Alto Tribunal y ofreciéndose incondicionalmente al general Aguilera.

El procesamiento de Navarra

El general pide la revocación del auto de procesamiento y se le deniega

El juez instructor de la causa seguida contra Navarro, general Ayala, ha dado cuenta al Supremo del recurso presentado por el barón de Casa Davallillos, pidiendo la revocación del auto de su procesamiento.

Este ha sido desestimado, por no haber lugar a modificar la resolución ya recaída.

Sin embargo, se ha acordado que pase a informe del fiscal, y que éste lo pase después a la Sala, para su resolución definitiva.

Una causa vieja

Mañana se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa que comenzó a instruirse en 1916 por la existencia de un fondo particular en el tercer establecimiento de la Remonta, en Cejiza.

En esta causa hay 16 encartados.

Accidente del trabajo

Un obrero moribundo

Madrid 13 (5 t.) — A las diez y media de hoy ocurrió una sensible desgracia en las obras que se realizan en el Banco Urquijo, situado en la calle Alcalá.

El obrero Paulino Paredes, de 18 años, tuvo la desgracia de caer desde el piso principal, quedando privado del conocimiento.

Los compañeros del infeliz lo trasladaron a la casa de socorro del Hospital Clínico, donde los facultativos le apreciaron probable fractura de la base del cráneo, fuerte contusión en la región fronto-parietal derecha, extensa contusión cerebral y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico muy grave.

La víctima de este accidente del trabajo pasó al Hospital de San Carlos en estado gravísimo.

El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso, no pudiendo tomar declaración al lesionado debido a su estado de inminente peligro.

El Alto Comisario embarca para Africa

Manifestaciones de Silvela sobre la repatriación

Málaga 13 (6 t.) — A las diez zarpó el crucero «Reina Regente», conduciendo a bordo al Alto Comisario civil de España en Marruecos, señor Silvela, y a sus acompañantes.

Antes de embarcar conversó con los periodistas, desmintiendo el rumor de que trabajaría a favor de Almería, con notorio perjuicio para otras provincias.

Dijo después a los representantes de la Prensa, que el Ejército de reserva de Africa se distribuirá entre Málaga, Almería y Algeciras, como puntos más próximos a Marruecos.

Añadió que marchaba a Africa con amplios poderes para poner en práctica cuanto antes la repatriación de fuerzas, según acuerdo adoptado en uno de los últimos Consejos de ministros.

Real Sociedad Automovilista Sevillana

Los socios de la R. S. A. S., que tengan efectuado su concierto por GASOLINA por el actual ejercicio económico 1923-24 (1.º de Abril de 1923 a 31 de Marzo de 1924), pueden adquirir gasolina en Sevilla en los Centros Abastecedores oficiales que a continuación se mencionan, al precio especial de 0,67 pta. el litro, sin envases y al contado, justificando previamente su doble cualidad de socio y concertado con la presentación del carnet de identidad 1923 y chapa de concierto que deberá ostentar con carácter de firmeza el vehículo a que corresponda, en lugar bien visible.

- Andalucía Automóvil Garage, Alameda de Hércules (Servicio permanente)
Sevilla Automóvil Arjona, 6 (Servicio diurno)
Garage Andaluz Puente de Triana (Servicio diurno)
Garage Sánchez Lobo Zaragoza, 70 (Servicio diurno)
Garage Internacional Arjona, 4 (Servicio diurno)
Garage San Cristóbal Arjona, 2 (Servicio diurno)

Precio para los señores socios de la R. S. A. S. (concertados) 0,67 y para los mismos no concertados, 0,87. Para automovilistas que no pertenezcan a la R. S. A. S., concertados por el Ayuntamiento por tarifa general, 0,72, y a los mismos no concertados, 0,92. Los señores socios que aún no hayan efectuado sus conciertos, pueden hacerlos a precios especiales para socios de R. S. A. S., en las oficinas de dicha entidad, de once de la mañana a siete de la tarde, en las que en el acto se les entregarán recibo y placa correspondientes.

Para más detalles sirvanse leer Sevilla Automóvil lista correspondiente al mes de la fecha, que acaba de aparecer, publicación mensual, órgano oficial de la R. S. A. S., que se reparte gratis entre sus 7.335 socios y entre cuantas personas y entidades tienen relación con el automovilismo.

Nuestra acción en Africa

Noticias varias

Melilla 13. — En la carretera de Nador han sido detenidos varios indígenas que conducían mercancías sin las guías correspondientes.

El general Vives y el coronel Despujols estuvieron en el zoco El Jemis de Benibulfrut, revistando aquellos servicios.

Se instruye juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al sargento de Artillería Eduardo Peñarocha, por su heroica defensa de la fábrica de harinas de Nador.

El cadáver del capitán Peñamaría

Tetuán.—En el Hospital Militar le ha sido practicada la autopsia al cadáver del capitán de Estado Mayor señor Peñamaría, que resultó muerto en el reciente accidente de aviación.

El cadáver será trasladado a un pueblo de la provincia de Burgos donde nació el infortunado capitán.

Accidente ferroviario

Tres lesionado

Bilbao.—Un tren de viajeros de la línea de Santander, al llegar a la estación de Santa Agueda, y debido a una falsa maniobra del guardaguapas, penetró en una línea muerta, chocando con doce vagones, los cuales quedaron completamente destruidos.

La seriedad del maquinista, que frenó rápidamente, evitó una verdadera catástrofe.

Resultaron lesionados dos viajeros. También resultó herido el preso Valerio Aliaga, a quien trasladaba una pareja de la Guardia civil desde el penal de Santeña al de Burgos.

DE BARCELONA

Sobre los sucesos de anoche.—Registros domiciliarios.—Varias detenciones.

Barcelona 13 (6 t.) — Con motivo de los sucesos desarrollados anoche en la calle Santo Cristo, la Policía ha practicado activas investigaciones encaminadas a descubrir a los autores.

Llevando los correspondientes autos judiciales, la Policía practicó buen número de registros en los domicilios de significados sindicalistas que habitan en la barriada de Sans, ignorándose el resultado.

Después de proseguir las investigaciones, supo la Policía el paradero de varios individuos, y seguidamente procedió a la detención de los mismos.

Ilámanse José Rafael Casanova (á «Rafa»), Ramón León Sans, Juan Casal Fontani y Manuel Juan Pilar (á «Penchet»). Todos los detenidos ingresaron en los calabozos de la Jefatura, á disposición del juez.

El «Penchet», que como los demás detenidos, pertenece al Sindicato Libre, es el aludido en la carta recientemente publicada por «Solidaridad Obrera», en la que, como se recordará, se hacían gravísimas denuncias acerca de las personas que fomentaban los crímenes y pagaban á los asesinos, señalándose al mencionado individuo como uno de los autores de los asesinatos.

Continúa en la Cárcel Luis Sancha, que fué detenido en los primeros momentos de tenerse conocimiento de aquellos sucesos.

En el Hospital de Santa Cruz continúa en gravísimo estado Luis Baranco, que resultó con un balazo al desarrollarse los mencionados sucesos. Los médicos desconfían de salvarlo.

De Madrid

El patrón de los Alabarderos

El cuerpo de Alabarderos ha solemnizado la fiesta de su Patrón, San Hermenegildo, con los actos de costumbre.

En la capilla de Palacio se dijo una misa, asistiendo á ella la Reina Cristina.

El Cuerpo de Alabarderos, vistiendo uniforme de gala, desfiló por las galerías de cristales, presenciando el desfile la Reina Cristina.

A las once y media, y á presencia de los oficiales, tuvo lugar el reparto de las cartillas de la Caja de Ahorros á los hijos de los alabarderos designados en sorteo previo.

La «Gaceta»

El diario oficial publica en su número de hoy los siguientes decretos: Real orden de la Presidencia recordando al ministro de Justicia la vigencia del decreto relacionado con la fe notarial, para que á su vez lo haga á las Audiencias encargadas de su ejecución.

Otra, declarando que tienen obligación de adquirir un aparato «Marcas», para tallar, las Comisiones mixtas de Reclutamiento y Ayuntamientos, en los términos que fija la escala que se publica.

De Trabajo. — Fijando en 6.000 pesetas el máximo de ingresos de los beneficiarios de la ley de Casas Baratas, para Barcelona, Sevilla, Bilbao, Cádiz, Las Palmas y otras.

Adjudicando la subasta para la construcción del puente sobre el Genil en la carretera de Lucena á Estepa, á don Horacio Echevarrieta, quien se compromete á tenerlo terminado antes del 31 de Marzo de 1925, en la cantidad de 475.000 pesetas.

BOLSA

Madrid 13 (5 t.) Francos. 44'00 Libras. 30'41 Dólares. 6'54

De provincias

Herido por un león

Valladolid.—En el teatro de la Pradera, y mientras la domadora Rosana trabajaba con sus leones, uno de éstos acometió al ayudante, causándole varias lesiones de relativa importancia. El suceso produjo en el público gran emoción.

El lesionado fué asistido en la casa de socorro de varias lesiones de pronóstico reservado.

Del extranjero

Las relaciones entre Croasia y Servia

Belgrado.—Dicen de Zagreb que aumenta de manera considerable la tirantez de relaciones entre Croasia y Servia, practicándose gestiones para derribar al Gobierno.

El jefe del Gabinete ha conseguido que el Rey le firme el decreto de disolución de las actuales Cortes y convocatoria para nuevas elecciones.

Bendición de una almadraba

Tánger.—Se ha celebrado con gran solemnidad el acto de bendecir una almadraba.

Los propietarios de la misma, obsequiaron espléndidamente á los invitados.

HERNANTIZ

(Marca registrada.) Ortopedia científica Fajas, aparatos especiales y braqueros para hernias inoperables, evetracines, con patentes. Garantizan los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica. MATEOS GAGO, 55.

Como llovido del cielo...

Una nueva moda, que será eterna

Así, como llovido del cielo, ha venido á Sevilla «El Palacio de las Gorras», para demostrar á todos, como las competencias industriales, cuando se hacen á base de precios de extraordinario beneficio para el público, siempre, siempre, tienen éxito.

¡Si sabrá el público lo que le conviene!

Por eso, cuando «El Palacio de las Gorras» ha lanzado modelos que antes se vendieron á dos y tres pesetas, al precio de 50 céntimos, no hay quien compita con él.

Y la gorra «América», la estupenda gorra, la moda de la presente estación primavera, ha significado tal acierto, que será, lo es ya, una moda de eterno reinado. No hay quien acabe con ella, sobre todo, siendo su precio el de diez reales.

Y la magnífica y admirable gorra, modelo especial para personas de aspecto grave, á tres pesetas, es otra creación, que acaba de consolidar en Sevilla «El Palacio de las Gorras».

COMUNICADO

Por qué no concurre á la Exposición

Nuestro estimado amigo el acreditado y popular sastre sevillano don Pedro Roldán, nos ruega que, como contestación á las numerosas preguntas que por su clientela se le ha formulado, publiquemos las siguientes líneas:

«La casa Pedro Roldán—Lineeros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3—tuvo firmes propósitos de concurrir al magno certamen de la Exposición de Muestras de Productos Andaluces á cuyo efecto encargó á sus técnicos la construcción de unas elegantes y artísticas vitrinas donde exponer los productos de la casa.»

Una dolencia pertinaz y continuada, ha hecho que las elegantes instalaciones no hayan estado terminadas en su fecha, por lo que esta casa, lamentándolo, grandemente, no ha podido concurrir al Certamen; pero avisa á su clientela que los magníficos trajes que para la presente estación pensaba exponer, los puede admirar el público en los escaparates de la casa, y que los ofrece desde 25 pesetas, los de caballeros, y á ocho, los de niños.»

NEUMATICOS

«precios de oro» En accesorios para automoviles la casa m. jor suada y la que más barato vende es la antigua

Casa Vivor

Gran taller de vulcanizar neumáticos. San Pablo, 37, Tlf. 1.052 Sevilla

sucursal: Garage Via Marciala, Utrera.

SARNA

Antiséptico alemán «Barachof». Único universal que cura sin baño y sin desinfección de ropas. Venta en farmacias y droguerías. Informes para la venta en Sevilla y provincia, P. de Escacena, Plaza de Pilatos, 5.

BANCO POTECARIO DE ESPAÑA

Prestamos con amortización de cinco á cincuenta años, desde 500 pesetas en adelante, sobre hipotecas en toda España, aunque estén hipotecadas en terceros, 5,50 por 100 anual. Capital, Agencia del Banco, Moratín, 8, Sevilla.

LA ULTIMA PALABRA TUL BORDADO 12 PESETAS METRO BATISTAS INGLESAS Los dibujos más caprichosos Ciudad de Londres CERRAJERIA Y CUNA

SANDALIAS De niño, desde 3 pesetas De señoras, á 8 pesetas ALFALFA 10 esquina Candilejo

Noticias La infanta doña Luisa recibió esta mañana en audiencia á la vizcondesa de Priego, marquesa de Esquilache y señora de Laigorri.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

VISITAD LOS MUESTRARIOS DE CALZADO.—BAZAR—JOYERIA En breve llegará á Sevilla una misión industrial belga, con objeto de dedicarse á la propaganda de los productos de aquella nación, y de afianzar los lazos que existen entre ambos países. Al frente de dicha misión vendrá el joven don Alfredo Parforny.



Abanicos. Pemas. Recuecos de Sevilla. CASA RUBIO (antigua de Cololina), Sierpes, 66. — UNICA FABRICA de sombrillas y paraguas.

Dr. Coence - Oculista Traslado su consulta de calle Gamazo á JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros). Plaza San Lorenzo

Gran camisería, Idgoras, Sierpes 57 — Madras de guerra — Las solistas desde Marruecos: el legionario Gonzalo Rosa Guerrero, hospitalizado en el Hospital Central de Ceuta, cama número 17; y cabo Alfredo León Lupoiz, Regulares de Alhucemas, Méfilla.

¿QUIERE USTED COMPRAR UN TRAJE? LOS MEJORES Y MÁS BARATOS EN CASA SUBIELA :: O'DONNELL, 30 Y 32

La Sociedad Filarmónica Sevillana celebrará el sábado 14 una valuada extraordinaria. Los socios que deseen asistir deberán proveerse de la invitación correspondiente en Secretaría. El próximo lunes continuará la junta general suspendida el día 11.

Casa SARTOU Compre el sombrero de paja ESE, á 9 pesetas.

FACOÉRISIS BARRAQUER Única operación que extrae toda la caratadura y evita su reproducción. La practica el oculista doctor Arana, Sagasta, 23 (calle Gallegos).

Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes, en Marqués de Paradinas, 41.

El día 14 del corriente, á las seis y media en punto de la tarde, se reúnen en el salón de sesiones de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País los individuos de la misma que, por llevar tres años de antigüedad, tienen derecho á nombrar compromisario para la elección de senador, la que conforme á la ley habrá de verificarse según determinan los artículos 76, 77 y 79 del Reglamento.

En el día de hoy, y ante el notario de este Ilustre Colegio don Antonio Díaz Arias, se ha formalizado la escritura de compra-venta del negocio de carbones al por mayor del señor don Antonio Alvarez Canto á favor de don Alfredo J. Pope, conocido é importante propietario y exportador de carbones en Cardiff, quedando el señor Alvarez de gerente del mencionado negocio.

LA JORNADA REGIA

En el Gobierno civil

El ministro de la Guerra recibe a la guarnición.—Brillante discurso del Sr. Alcalá Zamora.

A las diez de esta mañana, el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, recibió en el Gobierno civil al elemento militar de esta plaza.

Concurrieron a la recepción el capitán general, infante don Carlos, todos los generales con mando en plaza, comisiones de los Cuerpos de la guarnición y representación de los restantes centros militares.

Después de las presentaciones de rigor, el señor Alcalá Zamora hizo un discurso tan brillante como sobrio.

El ministro de la Guerra, apartándose de las características generales de su oratoria, trató con gran sobriedad de palabras y firmeza de concepto, el tema de los deberes exigibles al Ejército en las presentes y difíciles circunstancias que se atraviesa, estimando que esta institución armada, más que ninguna otra de carácter nacional, debe inspirar todos sus actos, aún aquellos que parezcan más nimios y sin menos trascendencia, en una severa e inflexible disciplina, con espíritu decidido y fuerte de abnegación y sacrificio, inspirándose siempre en un alto y sano patriotismo, cuyas normas de severidad sean estímulo para el cumplimiento de los altos deberes de regeneración nacional y salvación de la patria.

Nos añadían que las palabras del ministro, de tonos energéticos, convincentes y patrióticos, encontraron sincero eco en las personas que le escuchaban, siendo unánimes los elogios que después se escucharon del breve, rotundo y contundente discurso del señor Alcalá Zamora.

Las palabras finales de la oración del ministro de la Guerra, fueron acogidas con signos visibles de asentimiento y conformidad, lamentando la mayoría de los oyentes, que el carácter oficial del acto que se celebraba no permitiese haberse subrayado, con aplausos, los elevados conceptos que escuchaban.

Terminado el acto, el señor Alcalá Zamora salió del Gobierno civil, dirigiéndose al Alcázar.

El Rey y el ministro visitan los cuarteles y el edificio de Santo Tomás

Poco después de las once de la mañana, el Rey, acompañado del ministro de la Guerra, del infante don Carlos y de todos los generales de la plaza, se dirigió en automóvil a visitar los cuarteles de Infantería.

Don Alfonso y su séquito visitaron primeramente el cuartel de la plaza del Duque, donde se alojan las fuerzas del regimiento de Soria.

La visita fué tan detenida, que no quedó una dependencia que no recorriera el Monarca.

En los dormitorios, don Alfonso deshizo algunas camas, tocando los colchones para apreciar la calidad de su contenido.

Después de esta detenida visita, el Rey y sus acompañantes, marcharon al regimiento de Granada, cuyo cuartel recorrió don Alfonso con igual detenimiento. Tanto en uno como en otro, el público, que se aglomeró en tal cantidad, que hubieron de dejarlo pasar hasta el patio, sin poner ninguna dificultad a los curiosos.

Desde el cuartel de Granada marchó el Rey al edificio que ocupa el Gobierno militar, recorriendo todas sus dependencias.

Don Alfonso pudo apreciar el lamentable estado en que se encuentra el edificio y prometió poner cuanto estuviera de su parte para conseguir su inmediata demolición en beneficio de la ciudad y del propio organismo que allí se aloja.

Terminada esta visita, el Rey se dirigió al cortijo de Pineda, en cuyos terrenos se construyen, como es sabido, cuarteles para Caballería, Artillería y otras dependencias.

Don Alfonso recorrió detenidamente las obras, examinando los planos de las mismas.

El ministro de la Guerra almuerza en el Alcázar

Terminadas estas visitas, el Rey se dirigió al Alcázar con el ministro de la Guerra, al cual invitó a almorzar, así como a sus ayudantes.

El señor Alcalá Zamora debía haber almuerzado con los elementos liberales de la capital, que le tenían invitado a un almuerzo íntimo en la Venta de Eritaña; pero la invitación del Rey hizo que no pudiera concurrir al agasajo, al cual asistió el Gobernador civil, señor Fernández Jiménez.

Por esta razón, los periodistas no pudieron entrevistarse con el señor Alcalá Zamora, que ofreció recibirlos en dicho lugar.

Las fiestas de aviación

Según manifestaciones del gobernador, señor Fernández Jiménez, parece definitivamente acordado que las fiestas de aviación se verifiquen mañana, a las dos de la tarde, y el domingo, a las diez de la mañana, la entrega del estandarte.

La mañana de la Reina

La Reina doña Victoria, acompañada de la infanta doña Luisa, estuvo esta mañana en el Dispensario de la Cruz Roja, presenciando las prácticas que hacían varias damas enfermeras.

Seguidamente marchó al Alcázar. Por la tarde, los Reyes asistieron a las carreras de caballos.

Edición de la mañana

La estancia del ministro de la Guerra

Sobre el discurso del Sr. Alcalá Zamora

Después del almuerzo en el Alcázar, el señor Alcalá Zamora marchó al Gobierno civil, donde permaneció toda la tarde.

Por la noche fué invitado a comer por el conde de las Torres de Sánchezdarp, a cuya comida asistieron también los ayudantes del ministro, los marqueses de Aracena y el gobernador civil y señora.

En la tarde de ayer los periodistas trataron de ver al ministro de la Guerra, siendo recibidos por el gobernador civil, el cual les dijo en nombre de aquél que no tenía ninguna noticia que comunicarlos.

Comentando el discurso de esta mañana, pronunciado por el señor Alcalá Zamora durante la recepción militar, el señor Fernández Jiménez facilitó la siguiente referencia del mismo:

«El discurso del ministro de la Guerra fué breve, destacándose en él un propósito deliberado de sobriedad y de sinceridad para abordar, en vez de rehuir, las dificultades de los problemas militares actuales.»

Se sinceró de esta franqueza ante el capitán general, viendo en él al soldado antes que al infante de España, y recordando esta dignidad con orgullo, como andaluz, porque una región a la vez tan llana y tan señorial, recibiera la atención que merece.

Sostuvo sin eufemismo ninguno, la precisión ineludible de suprimir cuanto es superfluo, ficticio y burocrático para lograr sobre el sacrificio de los intereses pequeños, compensándolos en cuanto sean respetables, la positiva eficacia de los institutos militares, lograda como todo lo que es realidad grande y fecunda, no por egoísmo sino por abnegación.

Invocando las relaciones de fuerza y derecho, manifestaba que no teniendo España base de resurgimiento sin hacer efectivas y respetadas las leyes, el ejemplo doloroso, pero imprescindible, lo da el ejército que es en ello lección y admiración del país.

Finalmente expresó que sentirá que en su cargo, que es el mayor honor de su vida, le corresponda dirigirse al Ejército con austeridades y sin halagos, porque sólo aspira al respeto y no a la adhesión, al extremo de que por remordimiento de procurarla, hasta sentiría preocupación si la mereciera.»

El programa para hoy

También dijo el señor Fernández Jiménez a los periodistas que mañana por la mañana continuaría el señor Alcalá Zamora su visita a los cuarteles y después despacharía con el Monarca, a cuya firma sometería varios decretos.

Por último, asistiría a la fiesta de aviación, que, como es sabido, comenzará a las dos de la tarde.

El señor Alcalá Zamora parece que regresará a Madrid en el expreso del domingo.

2,25 y 1,25 vale el tubo de SANOLAN

Pídalo en droguerías, perfumerías y bazares.

DEPORTES

Inmensas dificultades ha tenido que vencer la Directiva del Club campeón para concertar partidos interesantes en estos días de fiesta: los equipos extranjeros, por no poder desplazarse hasta el mes próximo, y los nacionales, por estar comprometidos en su mayoría con motivo del campeonato de España.

Informados de la formación reciente en Gibraltar de una importantísima Sociedad, el Gibraltar Foot-Ball Club, a base de los mejores elementos del Britania y Wanderers, este último de tan grato recuerdo en nuestra afición, y de notabilísimos jugadores ingleses recién llegados a Gibraltar a prestar su servicio militar, han llegado a un acuerdo para celebrar dos encuentros en el campo de la Avenida Reina Victoria, los días 15 y 18, que profetizamos dejarán imborrable recuerdo entre nuestros aficionados.

Los partidos comenzarán a las cuatro y media en punto de la tarde, celebrándose ambos días, a las tres de la misma, un partido entre el renombrado infantil del Sevilla Foot-Ball Club y otro de la localidad, y el reserva del Sevilla F. C. y un importante Club de segunda categoría, respectivamente.

Esperamos ver ambos días concurridísimo el precioso «stand» del Sevilla F. C., como muestra de que nuestra afición sabe siempre responder a estos esfuerzos.

Automovilistas!

Han llegado a Sevilla siete coches FIAT

Ayer hemos saludado a nuestro querido amigo don Miguel Benítez, apoderado de la casa Fiat, que ha traído a Sevilla siete coches de distintos modelos, que llamarán la atención.

Hoy correremos en un coche Fiat, de preciosa factura, carrozado admirablemente y con el parabrisas en dos diagonales, novedad que le da lindo aspecto, y después de la prueba diremos a nuestros lectores su resultado.

Desde luego, la marca es una garantía de suprema bondad.

Una protesta de la Asociación de Ganaderos

El señor marqués de la Fronteira, secretario general y delegado de la Asociación General de Ganaderos del Reino, ha dirigido al señor presidente de la del primer Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar el siguiente telegrama:

«Me permito, en nombre de esta Asociación y de los intereses pecuarios de España, llamar atención vuestro y de ese ilustrado Congreso respecto a manifiestos errores y tendenciosas afirmaciones de ponencias sobre importaciones carnes, lanas y otros artículos. Último censo oficial pecuario no es de 1920, sino de 1921, y no sólo no acusa disminución, sino aumento de quinientas mil reses vacunas, trescientas mil lanas, trescientas mil caprinas y dos millones de cerdas. El rendimiento calculado es otro error. Ganado vacuno rinde por res doscientos kilos, y cerda noventa a cien kilos. En este ganado se produce anualmente para el consumo deducida mortalidad, siete millones, y por tanto, este sólo produce al año la cantidad de carne que la ponencia señala en conjunto, bastando ganadería nacional para necesidades consumo. Por cada cien habitantes, España tiene más ganadería vacuna que Inglaterra, Italia y Bélgica. En lana y cabrío, más que Alemania, Checo-Eslovaquia, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Suiza y Holanda. En cerda, más que Argentina, Bélgica, Checo-Eslovaquia, Francia, Inglaterra, Italia y Suiza. De lana, que será primera materia para el fabricante, pero que es producto elaborado por el ganadero, tiene España considerable superproducción. Por ello y condiciones nuestro suelo, España es país esencialmente ganadero, y es inadmisibles que con impremeditados acuerdos, basados en cifras equivocadas y para servir intereses industriales de mucha menor importancia, se pretenda lesionar gravemente intereses respetabilísimos de la riqueza pecuaria nacional.»

Motors WOLF STRUCK

a gaso ina, para la industria. Explotación en atmósfera de 3,4, 3, 10/12 20 HP.—E. Góizueza, Almirante Lobo núm. 12.

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

A las seis de la tarde celebró su sesión reglamentaria, en la que se dio cuenta del ejemplar que, con expresiva dedicatoria, envía a la Academia el duque de Medinaceli, sobre «Documentos principales del archivo y biblioteca de la casa ducal», acordándose dar las gracias al ilustre donante por este libro interesantísimo, que enriquece la biblioteca de la Corporación.

A continuación se dió lectura al discurso de ingreso del señor Fernández Barreto, que fué votado reglamentariamente, resultando aprobado por unanimidad.

La presidencia, en uso de sus facultades, designó para contestarle al señor Rodríguez Jurado, vicedirector.

Se acordó señalar el viernes 27 de los corrientes para celebrar la sesión, que ha de tener el carácter de pública, en la que el académico correspondiente señor John D. Fitz Gerald disertará sobre el tema «La literatura americana, sus orígenes y relación con la literatura española».

Después de despachar otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

Galletas españolas e inglesas, con y sin azúcar, en paquetes de 14 kilo.

Córdoba, 4 y 6.—Proveedor de la Real Casa

Para relojes de oro

Vea a SAMIRO, SAGASTA 22 y 24

Real Colegio de Médicos de Sevilla y su provincia

Patentes de médicos

Recordamos a los señores médicos de la capital, que el próximo día 16, termina el plazo legal para darse de alta en la obtención de patentes para el año económico de 1923-24, y hasta el mencionado día se recibirán en la Secretaría de este Real Colegio, quedando todas las recibidas desde que se abrió el plazo en poder de la Administración de Hacienda desde el día 17 del actual.

A partir del día 20, se harán las declaraciones de utilidades en el mismo local del Colegio, a cuyo objeto deberán los señores profesores pasarse por la Secretaría (Alfonso XII número 12), de diez a doce de la mañana de cualquier día no festivo, hasta el 30 del presente mes, para cumplimentar lo legislado en esta materia.

Del 20 al 30 del mes actual, deberán proveerse de su respectiva patente en el arriendo de contribuciones (calle de O'Donnell), los señores facultativos que la hubieren solicitado previamente en el plazo legal.

Y al objeto de que llegue a conocimiento de todos, se hace saber por conducto de la prensa local, según costumbre.

Habiéndose hecho algunas consultas a este Colegio respecto a los certificados médicos, se participa que dichos impresos para certificaciones son legales, reglamentarios y obligatorios.

R. I. + P. A. EL SEÑOR D. Juan Torrejón Muñoz EX SARGENTO DE LA GUARDIA MUNICIPAL esposo que fué de Doña Josefa Borrego Falleció el día 13 de Abril de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos. Su desconsolada esposa; hijos, D. Antonio, D.ª Josefa, D.ª Ramona, D. Manuel y D.ª Esperanza; hermanos, D. Antonio y D. Manuel; demás parientes y afectos, Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistn al entierro de su cáver, que tendrá lugar hoy 14, a las tres de la tarde, en el Cementerio de San Fernando, por lo que les vivirán eternamente reconocidos. Vivía: Muñoz León, 12. No se reparten esquelas.

Informaciones especiales de EL LIBERAL

La Exposición de muestras de productos andaluces

(«Fotografías» de CYRANO y GALERIN)

Sigue la animación

Ayer tarde estuvo animadísima la Exposición de muestras. Numerosas familias recorrieron los amplios salones de ambos palacios, admirando las bellezas que allí se encierran y saboreando las muchas cosas que allí hay que saborear.

Nuestra información de ayer tarde empieza con Un regalo al Rey

El día que se inauguró la Exposición de muestras se hizo el Rey en la instalación de Agapito Aladro, de Jerez, cuya casa tiene dos marcas denominadas Amontillado Príncipe de Asturias y Jerez Quina Príncipe de Asturias.

Don Alfonso solicitó un botellín de muestra, y como no lo tenían, la casa ha enviado hoy a los Reyes, por medio de su representante en Sevilla, don Manuel Lucena Osorio, una caja surtida de ambas marcas, obsequio que han agradecido mucho los Reyes.

Otro regalito

¡Qué galantería y qué rumbo! La casa Mata-racas ha enviado a los Reyes una preciosa caja cilíndrica, de caoba, que encierra varias botellas de la ya acreditadísima crema de ciruelas y unos lujosos botellines de anís, para los infantes.

Busca que te buscarás, aceituñeando aquí, manzanilleando allá, sacchiñeando más allá, la gente se distrae en este ensayo de Exposición, que será el otro que viene una cosa grande. Nosotros, lápiz en ristre, seguimos haciendo «fotografías». Ahora hemos colocado la máquina.

En la sala alegre

La sala más alegre, la que tiene más luz, la más amplia, la que encierra cosas más variadas, es la sala de Zurbarin.

En el centro de la sala, adosado a la pared, está una cosa única en la Exposición: los arados Balleto. No ha querido faltar esta popular casa, que sigue el rumbo que su fundador le imprimiera. «Los que se quedan en casa no los conoce nadie.»

Los arados Balleto están en plena calle siempre. La fundición de Camas sólo produce rejas, puntas, tornillos, tornapuntas, planchuelas. Montada la instalación sólo para servir a los labradores, le ocurre lo que a toda fabricación en gran escala: que puede competir en precios. Hoy los arados Balleto son los más solicitados por los grandes y pequeños labradores.

La instalación es muy sencilla. Allí se ven las clases siguientes: Arado vitícola, arado número 3, inmejorable para labores intensivas, especial para olivares y tierras fuertes; arado 1904, de gran rendimiento; arado 1916, completamente reformado, para evitar la rotura de la reja; arado número 4, propio para vegas y tierras ligeras; número 5, propio para tierras pedregosas; arado Jaén, giratorio, hecho expresamente para terrenos de gran-

tenemos en cartera varias visitas más, que irán apareciendo en días sucesivos. Hoy, nos dice el regente que no hay sitio, y que lo de la tarde ha sido largo. El regente no sabe la prima que tienen los expositores por ver la «fotografía» de su instalación. ¡Pero no vayan ustedes con cuentos de esta clase a un regente que no le sobra espacio!

Cyrano-Galerin.

¿Quiere vestir elegante y económico?

Compre un traje en las casas acreditadas de Aurelio Serrano

PLAZA DE VILLASIS, 8 Y LARAÑA núm. 1 (Junto a la Universidad)

Trajes superior, hechos, caballeros a 25, 35, 50, 60, 70, 80 y 100 pesetas.

Trajes lana a medida, para caballeros, a 75, 90, 100, 125, 150, 175 y 200 ptas.

Camisas perca! superior, a 6, 8, 9, 10, 12, 14 y 15 pesetas

Cuellos Holanda a 75 céntimos.

Camisetas superiores, a 2, 3, 4, 5, 6, 8 y 10

No olviden las señas: Plaza de Villasis, 8 y Laraña núm. 1

¿Es V. elegante y va a Sevilla?

Pues no deje de comprar las BONITAS MAS COTAS que vende a 9, 12, 13, 14, 15 18 y 20 ptas.

J. Maquedano, Sierpes, 44 (ESQUINA A RIOJA)

¡Automovilistas!

Han llegado a Sevilla siete coches FIAT

Ayer hemos saludado a nuestro querido amigo don Miguel Benítez, apoderado de la casa Fiat, que ha traído a Sevilla siete coches de distintos modelos, que llamarán la atención.

Hoy correremos en un coche Fiat, de preciosa factura, carrozado admirablemente y con el parabrisas en dos diagonales, novedad que le da lindo aspecto, y después de la prueba diremos a nuestros lectores su resultado.

Desde luego, la marca es una garantía de suprema bondad.

Foot-Ball

Dos interesantísimos partidos internacionales los días 15 y 18 de Abril, entre el **GIBRALTAR F. C.** y el **SEVILLA F. C.** a las cuatro y media de la tarde, Campo de la Avenida Reina Victoria. Tranvías a Eritaña.

Cazadores

Cartuchos F. F. F., 15 pesetas; Victoria, 17; Schultz, 18; alemán, 20; francés, 20; Diamond, 20; E. C., 20; francés Diamond, 22; E. C., en francés, 24; alemanes cargados, 27; negros, 30; largos, 40.

LA BALA

Feria, 15

Concurso de Futbol Copa El Siglo

Se ruega a los señores representantes de los Clubs de Triana y Centro concurrir a la reunión que mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en la venta de la Cruz del Campo (puarada del tranvía). Los equipos de Triana presentarán las listas de jugadores.

Otto Reinhardt

Adriano, 28 Sevilla

Maquinaria y material eléctrico, motores, dinamós, ventiladores, bombas domésticas y de riegos, lámparas medio vatio y de filamento metálico, material eléctrico de todas clases. Instalaciones completas de centrales eléctricas y líneas de transporte de alta tensión.

PIDANSE PRESUPUESTOS.

Molino IDEAL

para agricultores y ganaderos. Nuevo molino triturador y pulverizador para toda clase de granos y semillas, y especialmente para paja de todas clases, heno, sarmiento, mazorca de maíz, todos los productos vegetales y leñosos, etc.

Grandes economías en la alimentación del ganado.

Otto Reinhardt, Adriano, 28

Curado del asma

El testimonio del señor don Francisco Márquez Ramírez, de Arriate (Málaga), es otra prueba de que los casos más rebeldes de asma no sólo se alivian, sino que también se curan radicalmente, según la carta siguiente: «El «Asmador» ha sido mi salvación; de asma padecía. Tengo usted por seguro que será asiduo propagandista del «Asmador» para bien de los pobres enfermos que, como un servidor, llevan sobre sí los terribles efectos de tan penosa enfermedad.»

El «Asmador» se halla de venta en todas las farmacias, centros de espe- cialidad y en el depósito general del doctor Schiffmann, calle Claris, 71, Barcelona.

Naviera Guadalquivir, S. A.

SEVILLA



Para Las Palmas de Gran Canarias, Santos, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor de 7.000 toneladas.

Guadiaro

Saldrá de este puerto fijamente el día 18 de Abril, admitiendo carga para dichos puertos y para todos los de Canarias, con trasbordo en Las Palmas.

Igualmente admitirá carga a fletes corridos y conocimientos directos para Bahía Blanca y puertos Patagónicos hasta Punta Arenas, para Rosario de Santa Fe y puertos del río Paraná hasta Asunción, y para otros del río Uruguay, hasta Concordia, con trasbordo en Buenos Aires.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto de 10 de Enero anterior para llevar correspondencia, y no admiten pasaje de ninguna clase.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario, **Modesto G. de Vinuesa** Santander, 1.—Sevilla

Las carreras de caballos

Segundo día

Con tiempo desagradable y borrasco, se celebró ayer la segunda carrera de las organizadas para esta primavera.

No obstante lo desapacible de la tarde, en el Hipódromo de Tablada se congregó numeroso público, entre el que se destacaba lo más escogido de nuestra aristocracia. Juciendo ellas ricas y originales «toilettes».

Al comenzar la aristocrática reunión, llovió ligeramente, pero ello no fué óbice para que tribunas y «stand» se encontraran totalmente ocupados.

En la tribuna regia, se encontraban los infantes doña Luisa y don Carlos, y sus hijos.

Primera carrera.—«Millar lisa».

Premios: 1.000 pesetas; 800 al primero y 200 al segundo.

Para caballos de todas clases y yeguas militares que no hayan ganado un primer premio en la presente temporada.

Corrieron los caballos «Randolph», del señor Ponce de León (don M.); «Aldwark», del Depósito de Doma; «Munib II», del señor Ponce de León (don M.), y «Bañón», de don Luis Ramos.

Se retiró «Arbordeen», de Lanceiros del Príncipe.

En primer lugar llegó «Aldwark», que montaba el marqués de los Trujillos, ganando a «Munib II», por tres cuerpos, y empleando un minuto y cincuenta y dos segundos en recorrer la distancia de 1.600 metros.

Llegó en tercer lugar «Randolph II».

Las apuestas se pagaron a 8 el ganador, y 5.50 y 1.6, respectivamente, los colocados.

Segunda carrera.—«Zablaba» (á reclamar).

Premios: 2.000 pesetas al primero y la mitad del excedente de reclamación al segundo.

Para toda clase de caballos de tres años en adelante, puestas á reclamar por 400 pesetas. El ganador se venderá en pública subasta, después de la carrera, con sus inscripciones en esta reunión.

Distancia, 2.000 metros. Tomaron parte en esta carrera «Green Hawk», del duque de Toledo; «Purple Heron», de don Alfredo Francia; «Tapsia», de don Valero Pueyo, y «Bimkina», de don Joseph Gache.

Se retiraron «Sea Air», de don Joseph Gache, y «Kings Cup», de don Francisco Cabrella.

En primer lugar llegó el del duque de Toledo, que ganó por un cuerpo fácil á «Tapsia», empleando dos minutos y veinte segundos.

En tercer lugar llegó «Bimkina».

Las apuestas se pagaron á 7.50 el ganador, y 5 y 11.50 los colocados.

Durante la celebración de esta carrera llegó al Hipódromo la Reina que venía acompañada de la duquesa de San Carlos y la princesa de Metternich.

Después de la carrera, doña Victoria pasó por el «stand» y visitó las cuadrás.

Tercera carrera.—«Jerez» (Handicap)

Premios: 2.000 al primero; 800 al segundo, y 200 al tercero.

Para caballos y yeguas de tres años en adelante. Distancia, 1.700. Corrieron «Owers Lights», del duque de Toledo; «Verbenera», del señor Valero Pueyo; «Madeleine», del conde de la Cimetra; «Cantón», del marqués de San Miguel, y «Doradillo», del barón de Velasco.

Ganó «Verbenera» á «Owers» por dos cuerpos, llegando en tercer lugar, distanciado, el «Jorguito».

El ganador empleó un minuto y cincuenta y siete segundos, pagándose las apuestas por éste á 12; y á 10.5, y 6, respectivamente; los colocados.

El Rey en el Hipódromo

Antes de comenzar la cuarta carrera, llegó al Hipódromo el Rey, acompañado del marqués de Bendaña. A su entrada le rindió los honores correspondientes el regimiento de Caballería de Alfonso XII, que se encontraba allí situado.

Don Alfonso venía del chalet del Tiro, donde tomó parte en las finadas. Después de saludar á la Reina y á los infantes, que se encontraban en el palco regio, el Monarca visitó las cuadrás y otras dependencias, acompañado de varios palatinos.

Cuarta carrera.—«Gran premio de Sevilla».

Premios: 12.000 pesetas: una copa concedida por la infanta doña Isabel, y 10.000 pesetas al primero; 1.500 al segundo, y 500 al tercero.

Para caballos y yeguas de tres años en adelante. Distancia, 2.000 metros.

Tomaron parte en esta carrera «Santorin», del duque de Toledo; «Janitor», del barón de Velasco; «Vestalin», de don Matías Murto; «Furnase», del marqués de Amboage; «Guillermina», del mismo; «Antonio», del marqués de San Miguel; «Etelfay», del conde de la Cimetra, y «Montañés», de don Francisco Cabrella.

SOLUCION PODERON

Sobrano remedio para combatir toses pertinaces, catarros crónicos, bronquitis, asma, etc. LABORATORIO ARRANS: SEVILLA



Abaniquería Española. Casa Chaparriagui. Única fábrica de Abanicos en Sevilla. Serpientes, 88, Serpientes. Grandes novedades en abanicos. Inmenso surtido en penas de Carey legítimo y de imitación. Todo lo más nuevo en sombrillas, collares, pulseras y objetos para regalos.

Del fuego de San Bernardo

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Le agradezco en el alma inserte en el diario que dirige las cuartillas que le adjunto. Le queda eternamente reconocido su seguro servidor, q. e. s. m., José del Estal González.

Sevilla 13 Abril 923.

Sr. Director de EL LIBERAL. Hondo pesar me ocasiona tener que recurrir á su diario, no para defenderme de las imputaciones calumniosas que lanzan contra mi modestísima persona hombres que no me conocen, y á los que no conozco, sino para restablecer la única verdad, ya que esas imputaciones, preferidas por obedecer á un plan concebido y alijado en su finalidad, á la que aparentemente se proponen perseguir, caen por su base, y tan sólo demuestran los calumniadores que son instrumentos inconscientes de una maquinación que desconocen.

Constele que mi inocencia se acredita por mi intachable conducta—aunque sea inmodestia—y por mis actos. Pues contando de edad veintiocho años, veinte los he consumido dedicados al comercio, espaciados en los períodos de dieciocho años como dependiente en una sola casa comercial potentísima de esta localidad, y dos años como comerciante. Si se agrega que he poseído y poseo un crédito comercial amplio, que me han dispensado las mejores firmas industriales de esta ciudad, y que nadie ha discutido mi moralidad comercial, réstame tan sólo manifestar que sinceramente lamento con hondo dolor el triste fin de mi amigo (q. e. p. d.) Joaquín García Baquero, á quien he protegido en bastante cuantía económica, y con mi crédito en algunos casos.

Presumo que si tan grave fuera el delito que suponen mis calumniadores he cometido, el digno juez que autorizó mi libertad hubiera seguramente acordado mi prisión sin admisión de fianza.

Abriro la firme esperanza de que, no obstante soportar en los actuales momentos los efectos de una quiebra moral y económica, que la fatalidad me ha deparado, demostraré plenamente, quizá dentro de pocos días, mi honradez, mi dignidad y mi inocencia.

Le queda muy agradecido, y le saluda, s. s. q. e. s. m., José del Estal González.

Los Sucesores de Urquiza y Pérez continúan vendiendo los productos de su fábrica de camas de hierro y somnieres metálicos, y en el salón muestrario de la misma, calle Arroya, 20, junto á la cochera de los tranvías (antigua Huerta de los Granados), á precios sumamente baratos. Nuevos modelos de gran lujo.

Quiere usted que en la Feria de este mundo le mire y le admire? Perfumese con

Carbones y discos de todas clases. Felipe Estebán Lozano. San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio á domicilio.

Taberneros! No comprar servicio de cristal sin consultar precios en

La Giralda Almirante Apodaca, 4 (Frente al Juzgado)

¿Quiere usted que en la Feria de este mundo le mire y le admire? Perfumese con

Brisas del Parque delicioso perfume de la Perfumería Parisiën Córdoba, 20

Almuerzos, 4 Pesetas. Comidas, 5 con platos á elegir. Servicio á la carta. Pidan presupuestos para banquetes y lunches. Hay fonda y bar

NUEVO RESTAURANT TARIFA, 6 Instalado en la antigua casa de Montes Sierra GRAN CONFORT

Subasta por liquidación del negocio

Se celebrará en el BAZAR DE COMPRA-VENTA de calle LARAÑA 12, el lunes 16 del actual de todos los artículos existentes en el mismo.

Dicha subasta empezará a las doce en punto del día

12, Laraña, 12

Barcelona de Navegación, S. A.

Spanish American Line BARCELONA

El magnífico vapor

Nuria empezará á cargar en este puerto el 12 del actual, saliendo directamente para

New York y Philadelphia El vapor

Juliana cargará sobre fines del presente mes directo para

New York y Philadelphia Estos buques admiten carga á trasbordo, con conocimiento directo á este puerto, para los demás puertos de los Estados Unidos y Canadá.

Informarán sus agentes, Baquero Kusche y Martín, Almirante Lobo, 24 Sevilla.

La economía doméstica

Bacalao superior, 1.50 pesetas kilo. Café tostado superior, 7 pesetas kilo. Dulce de membrillo, extra, lata de dos kilos, 4 pesetas.

Se garantiza una economía positiva sirviendo clases superiores en todos los artículos de comestibles.

RUIZ Y MORILLO Almacenes, Reyes Católicos 11

ARADOS Manuel Cabrera TOMILLO, 6 Teléfono 657 Sevilla

Taberneros! No comprar servicio de cristal sin consultar precios en

La Giralda Almirante Apodaca, 4 (Frente al Juzgado)

¿Quiere usted que en la Feria de este mundo le mire y le admire? Perfumese con

Brisas del Parque delicioso perfume de la Perfumería Parisiën Córdoba, 20

Almuerzos, 4 Pesetas. Comidas, 5 con platos á elegir. Servicio á la carta. Pidan presupuestos para banquetes y lunches. Hay fonda y bar

NUEVO RESTAURANT TARIFA, 6 Instalado en la antigua casa de Montes Sierra GRAN CONFORT

Subasta por liquidación del negocio

Se celebrará en el BAZAR DE COMPRA-VENTA de calle LARAÑA 12, el lunes 16 del actual de todos los artículos existentes en el mismo.

Dicha subasta empezará a las doce en punto del día

12, Laraña, 12

NTRA. SRA. DEL ROCIO
JOSÉ LAFFITTE
FABRICA DE CERAMICA ARTISTICA
AZULEJOS :: DECORACIÓN
Manuel Carriedo, 77 SEVILLA

RAMIRO

Relojería Sagasta 22 24

Muerte repentina

Anoche transitaba por la calle Francisca Gómez Hernández, de cincuenta y cinco años de edad, la cual se sintió repentinamente indispueta, cayendo al suelo.

Conducida á la casa de socorro de calle Pura, entró ya cadáver, certificando el médico de guardia la defunción.

La infeliz mujer vivía en el cortijo Maestrescucla. El Juzgado de guardia se personó en la casa de socorro, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Departamento Anatómico.

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
Dr. CAMILO MURILLO
Bellón, 17. Consulta a las 2 y 7.

Enfermedades de la piel y sífilis
RADIOTERAPIA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFÍA EN DIAPHERMA EN LUE HERAVOLTA
DR. MANFREDI
Consulta de 12 a 4
CORDE DE BARAJAS, 23

Dr. Romero Rodríguez
De las clínicas de París, Berlín y Viena
Garganta, Nariz y Oídos
ALONSO EL SABIO,
Consulta de 1 a 3

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre.
Doctor Ríos Sarmiento
Director del Dispensario Antituberculoso, Fernández y González 27. 11 a 2

DOCTOR LOPEZ RICO
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Aguilas, 9.—De 12 á 3.

DOCTOR PATIÑO
ENFERMEDADES DEL RINÓN Y VIAS URINARIAS. DIAPHERMA. CONSULTA DE 1 A 4
ALBAREDA, 68

Vías urinarias
DR. POBIL
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Dr. TALEGON
Espíritu Santo, 29. De 2 a 4

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

Enfermedades del pecho
Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

RIVERA Los mejores Sombreros de Paja, 6, 7, 8 y 9 pesetas RIVERA Modelo exclusivo de esta casa, 10 pesetas :: Sierpos 68

— POR TELEFONO —

Notas políticas

Carencia de noticias.-Los parlamentarios de la contienda electoral.

Madrid 13 (11-15 n.).-En los Centros políticos se nota gran carencia de noticias.

La desanimación es más grande por haber marchado muchos candidatos a los distritos que aspiran a representar en Cortes.

El único tema de las conversaciones es la cuestión electoral.

Parece que en este período de acomodamiento, algunos gobernadores civiles, cuya conducta es dudosa, se encuentran en grave peligro de ser sustituidos.

Ya ha aparecido fijada en las esquinas la primera candidatura; ésta es la ministerial.

Resulta muy significativo que la compongan dos partes; en la primera van los cuatro candidatos ministeriales, cuyos nombres ya hemos dado, y debajo estampados en papel de igual color e impresión tipográfica idéntica, van los otros dos candidatos adjuntos, que son el cervista señor Alvarez Harrans y don Antonio Sacristán, en representación de las clases mercantiles.

Entre otros detalles electorales curiosos que se cuentan, figura en primer término el del distrito de Estela, por donde se presenta candidato un hijo del marqués de Cortina.

Dicho candidato ha dirigido a los electores del distrito un manifiesto en el que se les ofrece nada menos que la devolución a la Iglesia de los bienes de que se incautó el Estado.

Añade que su padre ofreció esto solemnemente en el Senado, con la aquiescencia del conde de Romanones, y que si él es elegido hará que sea efectivo tan tentador ofrecimiento.

Termina diciendo que esto que antes hubiera parecido una utopía es ahora una realidad muy posible de alcanzar.

El próximo Consejo

Por no haber ningún asunto que tratar no se reunirá el próximo Consejo hasta el próximo martes.

El ministro de la Guerra parece que regresará el lunes de su viaje a Sevilla.

Protesta de fabricantes catalanes

La agrupación de fabricantes de productos químicos de Cataluña, ha telegrafiado al marqués de Alhucemas recogiendo los rumores circulares relacionados con la próxima supresión del coeficiente a las mercancías que procedan de los países que tienen la moneda depreciada.

Solicitan que sea tenida en cuenta su consulta ante las exigencias de la celebración de un Tratado comercial con Alemania.

Dicha agrupación considera perjudicial e improcedente la supresión total del coeficiente.

La reducción del Ejército de Africa

Se asegura que el señor Villanueva estimuló en el último Consejo a los señores Alba y Alcalá Zamora para que en un plazo de tres meses quede reducido el ejército de Marruecos al número que se considere indispensable, con objeto de poder fijar los gastos para el año próximo en la zona de nuestro protectorado en los próximos presupuestos.

ASA GONZALEZ TETUAN 25 ARTÍCULOS SANITARIOS CUARTOS DE BAÑO Accesorios niquelados. CATÁLOGOS GRATIS

Visita al ministro del Trabajo

Una Comisión de obreros de la Federación local de edificaciones, visitó al ministro del Trabajo para comunicarle los acuerdos del último Congreso celebrado y expresarle su disgusto por la pasividad del Gobierno ante la crisis por que atraviesa el trabajo.

El señor Chaparrieta les ofreció presentar a las Cortes en el mes de Octubre un proyecto con el que pretende resolver la crisis del trabajo.

De la campaña

El parte oficial

Madrid 13 (11-30 n.).-El Alto Comisario, desde Tetuán participa a este ministerio, a las veintuna horas de hoy, lo siguiente:

Zona de Tetuán

Llegada del Alto-Comisario

Tetuán.-Procedente de Ceuta llegó en tren especial el Alto Comisario, señor Silveira, acompañado de su séquito.

Fue recibido por el alto personal de la Comisaría, jefes y oficiales de la guarnición, representaciones de las tres razas, musulmana, israelita y española.

El gran visir le saludó, dándole la bienvenida.

El Alto Comisario conversó afablemente con todos los elementos que acudieron a saludarle.

El cadáver del capitán Peñaranda

Ceuta.-En el vapor «Hospédes» fué embarcado el cadáver del capitán de Estado Mayor señor Peñaranda. Van acompañando el cadáver los hermanos del finado, el comandante don Luis y el capitán don Jesús.

Estuvieron presentes durante el transporte del cadáver el coronel de Estado Mayor de la plaza y representantes de los Cuerpos de la guarnición.

Zona de Melilla

Varias Noticias

Melilla.-Por el Consejo de guerra celebrado ayer ha sido condenado el comandante señor Barraca a cuatro años de prisión.

Hoy se celebrará otro Consejo de guerra para juzgar al comandante de ingenieros señor Alzugaray.

La noticia que publicó un periódico de Madrid diciendo que el general Echegüe contaba con la brigada que manda para no cumplir la condena de arresto que le había sido impuesta, ha producido aquí gran indignación.

Ha llegado un emisario del caudillo Abd-el-Maleck, que viene para conferenciar con el representante del jefes, Dris-er-Riffi.

Se asegura que Abd-el-Maleck se encuentra en Tensaman, y que desde allí ha escrito a varios jefes indígenas no sometidos, excitándoles a que hagan su presentación.

Se asegura que Abd-el-Krim ha entregado la cántimera que fué hecha prisionera en Kandusi al bandido Burrahal.

Accidente automovilista

Tánger.-Entre Larache y Alcázar voló el automóvil correo que hace el servicio entre Rabat y Tánger, resultando un pasajero muerto y otros dos heridos.

El ferrocarril de Alcázar arrolló a un moro, destruyéndole completamente.

Esta es la primera víctima desde que se abrió al servicio esta línea.

DE BARCELONA

Sobre el origen del terrorismo

Barcelona 13 (10-50 n.).-La Unión de los Sindicatos Libres, anuncia que publicará en breve un Manifiesto explicando el origen y desarrollo de los Sindicatos Libres.

Detallará la gran cantidad de hechos terroristas que se han registrado, poniendo al descubierto la organización vandálica que ensangrienta las calles de Barcelona.

Publicará los nombres de los individuos que forman las bandas de pistoleros y la cantidad que han cobrado por sus crímenes.

Juan Laguña, perseguido.-En-tierno de la última víctima.-¿Será verdad tanta belleza?

Al pasar por la plaza del Pino el secretario de la Unión de los Sindicatos Libres, Juan Laguña advirtió que lo seguían dos individuos sospechosos.

Dió cuenta de sus sospechas a la Policía, que cacheó a los individuos, llevándose los detenidos.

El domingo se verificó el entierro de Agustín Viladoms, asesinado últimamente.

La Unión de los Sindicatos Libres invita a todos los compañeros a que asistan al acto.

«Solidaridad Obrera» publica un Manifiesto del nuevo partido denominado «La Trazas», diciendo que se trata de una organización destinada a salvar a España.

Otro atentado

A las nueve y media de la noche, en la calle Llaguna, situada en el barrio de San Antonio, un grupo del Sindicato Libre, disparó contra Eduardo Soler, perteneciente al U. O.

Le causaron varias heridas, siendo su estado gravísimo.

Los agresores huyeron.

Otras noticias

Se ha dicho en el palacio de justicia que en breve se realizará una visita de inspección a la Audiencia de Barcelona, ordenada por el conde de Romanones, añadiéndose que se encargará de hacerla don Buenaventura Muñoz, presidente del Tribunal Supremo.

En la montaña de Montjuich ha aparecido el cadáver de un hombre, al parecer obrero.

Se le encontró una cédula a nombre de Ramón Gil Roig y un número de «Solidaridad Obrera».

Se ignora si la muerte ha sido natural o violenta.

El juez de instrucción de Manresa ha dirigido un exhorto telegráfico al decano de los de Barcelona, interesándole la captura de tres individuos, supuestos autores del atentado ocurrido recientemente en aquella ciudad.

Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en las obras de los cementerios nuevos, pidiendo aumento de jornal.

Partidos de futbol

En Madrid

Madrid 13 (11 n.).-En el campo del Racing se ha celebrado un partido entre este equipo y el Valencia F. C. Desde los primeros momentos se vió la superioridad de los de Valencia sobre los jugadores madrileños.

En ambos tiempos, los delanteros del Valencia tuvieron en constante acceso a los del Racing.

El Valencia F. C. lo constituye un equipo de jóvenes, a los que aguardan grandes triunfos.

Hoy se impuso desde el primer momento, consiguiendo apuntarse cuatro tantos, mientras que el de Madrid sólo consiguió uno.

Los jugadores fueron ovacionados. Mañana jugará el Valencia otro partido contra el Atlético.

En Zaragoza

Zaragoza 13 (10 n.).-En el campo de las Delicias se jugó un partido entre el equipo checo-eslovaco «Victoria» y el de la Sociedad Deportiva Unión Aragonesa.

Ganaron los checo-eslovacos por cinco tantos a cero.

De Madrid

Elección en el Ateneo.-La conferencia del vizconde de Eza.

Mañana celebrará Junta general el Ateneo para proceder a la elección de nueva Directiva.

Como se señala falta de unanimidad para la candidatura del señor Carracedo, parece que se proponen presentar dos candidaturas más. En una se pretende designar al señor Ossorio y Gallardo y en la otra al señor Alvarez Baylla.

El martes continuará el vizconde de Eza en el Ateneo la conferencia ya comenzada, tratando sobre el tema «Responsabilidades».

A adhesión al general Aguilera

Elementos de la Casa del Pueblo proyectan celebrar el miércoles una manifestación de simpatía y adhesión a la labor que realiza desde la presidencia del Supremo de Guerra, el general Aguilera.

Se ignora si se concederá permiso para celebrarla.

Velada necrológica

En la Real Academia de Medicina se ha celebrado esta noche una velada necrológica en honor del académico electo doctor Juan Azúa.

Presidió el doctor Cortezo, acompañado de los doctores Pulido, Fernández Caro, Marañón, Goyanes y otros.

El doctor Pulido dió lectura al discurso de recepción que dejó escrito el finado sobre el tema «Tratado de dermatología».

Es un estudio admirable. El doctor Cortezo pronunció breves palabras en elogio del finado. Asistió numeroso público.

De provincias

Desde Cádiz

Cádiz.-Continúa reinando fuerte temporal en todo el litoral.

Por esta causa son varios los buques que están imposibilitados de salir por la mar gruesa y la violencia del viento.

Ha entrado casi desarbolado un pallebot que se dirigía a Vigo y procedía de Casablanca.

Por radiograma se sabe que el vapor «Isle de Méhorea» sigue en Tánger, donde entró de arribada por hallarse cerrada para la navegación la barra de Larache.

El vapor «Cabo la Plata», que ha llegado de Barcelona y escala, corrió un duro temporal.-Gómez.

Huelga sin importancia

Bilbao.-Continúa el cierre de las tabernas. Los demás establecimientos permanecen abiertos.

La huelga pasa desapercibida para la población.

A realizar pruebas

Ferrol.-Ha marchado a Vigo a practicar ejercicios el nuevo crucero rápido «Reina Victoria Eugenia».

Mañana se pondrá la quilla en el astillero a un nuevo crucero de gran tonelaje.

Del extranjero

Los italianos en Trípolitania

Roma.-Noticias de Trípolitania dicen que en Benghazi las tropas regulares italianas establecieron combates con los indígenas, derrotándolos después de encarnizada lucha.

Los rebeldes huyeron, dejando en el campo 40 muertos.

Los insurrectos montenegrinos atacaron un coche postal, matando a tres empleados que conducían la correspondencia.

Permiso concedido

Berlín.-La princesa Herminia, esposa del ex kaiser, ha sido autorizada por el Gobierno de Turingia para visitar su casa de Greiz.

Manifestación disuelta a tiros

Düsseldorf.-Dos mil obreros sin trabajo reclamaron al Municipio de Duisburgo que les fueran aumentados los salarios que perciben, por hallarse en paro forzoso.

Ante la negativa del Municipio los obreros protestaron ruidosamente.

La policía los dispersó a tiros, matando a cuatro manifestantes e hiriendo a trece.

De la Radio

Movimiento antisermita

Bucarest.-En diferentes ciudades rumanas continúa la ejecución de actos contra los judíos, tomando parte en ellos estudiantes y ciudadanos.

La Policía resulta impotente para evitar el saqueo y destrucción de los almacenes de los judíos.

Campeonato de boxeo

París.-El 10 de Mayo Hontis y Ledoux se disputarán en el estadio de Buffalo el título de campeón de pesos pesados de boxeo.

Nueva línea aérea

Budapest.-Acaba de inaugurarse una línea aérea entre esta capital y Viena.

Complot contra un Gobierno

Belgrado.-Los autonomistas croatas, los clericales eslovacos y los musulmanes de Bosnia se han coaligado contra el Gobierno del presidente Patchitch, que piensa disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones.

Un nuevo redentor

Moscou.-Cerca de Rostoff ha aparecido un predicador nómada, antiguo cosaco, que pretende ser Cristo.

Recibe importantes donativos repartiéndolos a los pobres.

Suspensión de periódicos

Berlín.-Los periódicos comunistas de la capital y sus similares de provincias, han sido castigados con la suspensión por quince días.

Cabos de algodón para Jim- pieza de máquinas

BUSQUETS HERMANOS. Paseo C. Colón, 5.-Sevilla.

Tornos de precisión para mecánicos Los mejores Seis tamaños M. Fernandez Pérez Fernandez y González, 13 Plaza de San Francisco

ANTONIO SOTO.-Écija Servicio de automóviles entre Écija y Palma del Río, combinado con los carretas de Sevilla y Córdoba. De Écija, a las siete de la mañana y cinco de la tarde. De Palma del Río, nueve de la mañana y siete de la tarde.

HUELVA El Sr. Martínez Barrio, candidato por Valverde

Es un hecho que el eloquente orador sevillano señor Martínez Barrio, presentará su candidatura por el distrito de Valverde.

Son tres ya los candidatos que lucharán por aquel distrito: el reformista señor Marchena, el independiente señor Fernández Balbuena y el mencionado político radical.

La lucha, pues, promete ser dura. El señor Martínez Barrio llegó anoche a Huelva. Le acompaña el señor Taltabull.

De aquí saldrán para recorrer el distrito.

Los gremios de tabernas, comestibles, cafés económicos etc., han celebrado una importante reunión para protestar de que el Ayuntamiento está cobrando el arbitrio sobre los vinos, no autorizado por el Gobierno.

Los reunidos adoptaron acuerdos enérgicos.

Se hallan dispuestos a ir al cierre de los establecimientos durante 24 horas, como protesta, si no se les atiende en sus peticiones.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil señor López Quintanilla, que ya ha desempeñado el mismo durante varios años.

Enviarnos nuestra bienvenida al distinguido funcionario y amigo.

Hoy llegaron de Madrid la notable actriz Catalina Bárcena y el director artístico de la compañía, que mañana debutará en el Mora, el ilustre dramaturgo don Gregorio Martínez Sierra.

Pepe de la Rábida.

Le Pese sin Rolones Liquidación de baterías de cocina en aluminio; ellas de tres litros, a 4,50; de cuatro litros, a 5 pesetas; ollas de aluminio, muy fuertes, para restaurantes, cafés, etc., de nueve litros de capacidad, a 7,50; tijeras a una peseta; navajas a 40 céntimos; candados a 30 céntimos; destornilladores a 25 céntimos; máquinas de hilar a 4 pesetas, y de aserrar a 2 pesetas; cafeteras y maquinillas para tabernas, muy baratas; escopetas para caza, pistolas, cuchillos Gillette a 4,50 pesetas la docena; bombillas a una peseta.

En la Exposición de Ganados Uno o gitanos se llevarán e primer premio

En la Exposición de ganados que actualmente se celebra ha llamado poderosamente la atención un grupo de animales, presentado por unos gitanos que merecieron muchas alabanzas por la forma en que están esquilados. Esto lo han conseguido con las máquinas que vende José López, Puente y Pelón, 19, que es la única casa que afilia esta clase de herramientas.

Por pesetas 37,50 al mes Puede usted adquirir la célebre máquina de escribir, norteamericana, marca WOODSTOCK Para el pago de la misma concedemos 36 meses de crédito La entrega de la máquina es inmediata y el com- p. apor tiene ocho días de término para probarla. Sino le agrada puede devolverla sin más compromiso Concesionarios exclusivos para España Sociedad Hispano-Americana de San Sebastián. Sucursal en Sevilla calle FRANCOS, 33 Además tenemos a la venta Escopetas : Revoles : Prismáticos : Cámaras fotográficas : Máquinas parlantes y discos : Pianos automáticos : Cajas fuertes : Bicicletas inglesas RAYNAL y la célebre campeona de campeones ISABELITA. Grandes plazos para el pago. Inmediata entrega de los géneros. Pidan nuestro catálogo No dejen de visitar nuestra Exposición en la que exponemos todos los artículos anunciados. No confundir nuestra dirección en Sevilla FRANCOS, 33

ROE BOYER - LAFPECTEUR Célere Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL Vicia de la Sangre, Herpes, Acne, Echar el Sangre impuro R. PENNE, ULTIÈRES S. 28, (Italia), París. 1909-1910.

Ayer tarde se reunió el Cabildo bajo la presidencia del alcalde, don Eduardo García de Castro, asistiendo los concejales don Ricardo Crespo, don Manuel Tapia, don Plácido Ostos, don Rafael Osuna, don Manuel Fernández, don Antonio Centeno, don Juan Gáez, don Fernando Valverde, don Bartolomé Rojo, don Juan Jiménez, don José Luis Armesto, don Antonio Soria y don Juan Castrillo.

Por el secretario de la corporación, don Antonio Figueroa, fue leída el acta de la sesión anterior, y antes de ser aprobada, el señor Ostos manifiesta que algunas palabras malsonantes que en dicha acta se le atribuyen y que no recuerda si las pronunció en el calor de la discusión, las da por retiradas, porque no pertenecen a su léxico ordinario, ni son propias de una sesión municipal.

El señor Armesto, después de hacer constar que no tuvo el honor de concurrir a la sesión pasada, manifiesta que del acta aparecen palabras injuriosas dirigidas por el señor Ostos al señor Centeno, y ruega a aquél que, dada la nobleza de su carácter y caballerosidad, retire esas especies injuriosas y desagravie al Cabildo y al señor Centeno.

Con este motivo se entabla un diálogo cortés y afectuoso entre los señores Armesto y Ostos, afirmando el último, con toda nobleza, que si llegó a pronunciar esas palabras fuertes en el calor de la discusión y enardecido por las murmuraciones que fuera del Cabildo se habían hecho de una cuenta que presentó siendo alcalde, no había querido dirigirlas concretamente al señor Centeno, a quien dice nunca quiso ofender ni agravar en lo más mínimo, por constarle su caballerosidad y honradez, y que para que no quedase la menor duda sobre ello, retiraba dichas palabras, si es que las pronunciara, que no recuerda.

En su vista, el señor Centeno, estimando la sinceridad de esas manifestaciones, se da por satisfecho, y el Sr. Armesto propone, y se acuerda, que conste en acta la satisfacción con que el Cabildo ha escuchado el público desagravio y la rectificación del error cometido, quedando, por tanto, cancelado este incidente.

El señor Tapia también habla brevemente sobre el particular, mostrándose partidario de que se hayan retirado las frases ofensivas que constan en el acta, de lo cual se congratula en bien de todos.

El señor Crespo interviene atinadamente en la cuestión, diciendo que deben venir al Cabildo aquellas cuentas para su examen, y así se acuerda.

El señor Castrillo también interviene, y se congratula de la solución dada al incidente de la sesión anterior, pasando a ocuparse de la tan llevada y traída cuestión del agua, tomando parte en esta discusión los señores Ostos, Crespo y Armesto.

Por fin, es aprobada el acta, sustentándose del salón los señores Ostos y Tapia.

El alcalde propone que para evitar más discusiones sobre la cuestión del agua, se solicite del gobernador civil mande un ingeniero técnico en esta materia, para que diga lo que se debe hacer, acordándose así.

Sevilla El Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra 10 céntimos por día =

Médicos Venéreo, sífilis, males venéreos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14. Dr. Puelles, Muro León, 4 y Villa Cesar, de 9 a 2 y de 7 a 9. Teléfono 102. Dr. Cobles.—Vias urinarias Venéreo.—143. Tlatores 16	Arriendos Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Vinda de Boigado. Se arriendan locales para industrias. Avenida Borbolla número 6. Arriendo varios almacenes y cuadra, en Triana.—Razón, Veázquez 2. Casa particular, cede habitación amueblada exterior.—Cruz Verde 19. Almacenes. San Vicente 79. Alquiler habitaciones amuebladas. Plaza Alfonso XIII, 6, segundo. Arriendase local habitable. Industria. Razón; Castilla 163. Habitación amueblada a la calle. Trajano 63. Arriendase próximo. Sierpes. Bonifaz 6. Habitaciones amuebladas. Gallo 28. Arriendo partido, cocina.—Pavia 19. Para las fiestas, se arrienda piso o habitaciones amuebladas.—Rabons 3. Arriendase amplia habitación baja propia para oficina, almacén o casa análoga. Viriato 11.	Ventas Bicicletas usadas todos tamaños baratísimas. Taller de reparaciones. Joaquín Costa número 31. Gramófono, véndese baratísimo. Siete Revueltas 4. Exquisito café, 0,20.—Bar Hispano, Cuna 41.	Arriendase lujosa casa sitio centro. Razón: Bazar de la Venere, Venere, 14. Arriendase amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón: Venera 14, Bazar de la Venere. Casa particular cede habitación amueblada exterior.—Cruz Verde 19 Habitación amueblada. Herando Colón 3, segundo. Cede habitaciones amuebladas. Marco Sancho 14 Habitaciones amuebladas.—Gallos 26 Arriendase piso bajo para oficina, sitio muy céntrico.—Razón: Encarnación 17 Casa Don Padrique 13 Cede habitación 2 camas, por señores señores: Cabeza Rey Don Pedro 7. Se arriendan habitaciones amuebladas. Relator 79. Habitaciones amuebladas.—Palacios Malaver 33 Para sinación, garage ó cochera con agua, se arrienda. Nardo número 3. Arriendase 6 habitaciones Zaragoza, 74.—Razón: San Gregorio 22 principal derecha.	Mauola. San Vicente 75. Nortas, las mejores, se venden. Talleres de José García García. Guadalupe 10 Pies derechos. Manteros 26 Chalet barrio Nervión.—González Cuadrado 12, tres a cinco. Camas hierro, madera, plazas y contado. Desde seis dueros. Alonso Sabio 13. Véndense dos coches jardinería seis asientos, nuevas.—Antón Gutiérrez 25, Carmona Se vende verde, huerta de El Tejar, camino bajo de La Algaba cerca de la Macarena.—Informes: Moratín 8. Véndese 25.000 plantones de eucaliptos de 1 a 2 metros de altura, criados en latas.—José Ortega. Oriente 25. Ocasión: Estufa eléctrica, calentador para baños, otros aparatos. Refinadores 13. Bicicleta buena marca se vende barata. Monardes 1, de ana á tres Se vende hermoso recocin con Dos Hermanas, lindando con el ferrocarril.—Dirigirse huerta de San Carlos (antigua huerta de Don Jesús). Coches europeos Peugeot cinco asientos, recién ajustados.—Camión res toneladas, baratos. Antonia Díaz 23, segundo Vendo locomóvil gas pobre muy económica, diez o ballos para luz eléctrica, molinos, riegos ó otras industrias.—Luis Márquez, Marqués de Paradés 24. Para buen café de 0,15 El Siglo XIX, Salvador 29	Milord seminuevo con llantas de goma. Razón: Adriano número 11. Manola enganchada.—San Vicente 79. «La Argentina».—Dormitorio baratísimo. Sillas haya desde 7 ptas.—Forja 37, 39 Se vende un milord, Adriano 1. Véndese verde a una peseta quintal.—Avenida Miraflores, huerta Santa Catalina. Magnífico milord, manola jardinería. Juan Rabada 38 Véndese carro enganchado. Alhóndiga 7 principal. Vendo báscula 5.000 kilos.—Becas 3 Camas niqueladas, doradas, calidad garantizada, mitad de precios. A. Onso Sabio 18 Piano francés seminuevo precio barato; ocasión. Jesús Gran Poder 119. Continúan liquidándose cuerbos United States y forzados. Ortiz de Záñiga 15 Muy barato milord fuerte.—Pagés del Corro, 1. Barberos: polvos jabón su perlor, 1,60 kilo.—Bonifaz 6 peluquería Leal.	Peluquería económica Leal Campaña Traspaso piso con mobiliario completo, cinco habitaciones y cocina. Marqués de Tablantes 54, de tres a seis. Profesora francés, piano y bandurria, lecciones a domicilio; precios módicos. Yuste 1 Libros antiguos y modernos, compra y venta. Feria 2 accesoria. Acomodadora ofrece criadas, plaza Maidonados puesto tortas. Amorosa joven soltera, 15 años parida, ofrece Catalina Moreno, calle Palomar, Guillena. Traspasase establecimiento Matahacas 33 Mudanzas: Soto, San Eloy	Faltan oficinas modistas.—Pajaritos 1 Deseo dependiente de familia libre de quintas. Diríjase a L. García. S. Pedro 23, Carmona. Practicante de Farmacia desea. Feria 89
			Compras Eufase piano usado ómprase.—Ofertas al Apartado número 110, S. villa.	Demandas Importante Compañía de seguros solicita mecán gráfico ó mecán gráfico práctico; indúl solicitarlo sin referencias al apartado 87, Sevilla.	Pérdidas Cámara fotográfica en 1. Catedral. Quien la entregue hotel Lion. Or se le gratificará con su valor.	Se compra pastel Imprenta en la Administración de este periódico	

De futbol

El pasado domingo 8 tuvo lugar un encuentro amistoso en la villa de la Campana entre los equipos Deportivo de dicha localidad, y Andalucía Balmópié, de Fuentes de Andalucía. El partido se desarrolló dentro de la mayor corrección y bajo el dominio absoluto del Andalucía, que se apuntó cinco «goals» a su favor, por cero del Deportivo. Al finalizar el partido hubo vivas y felicitaciones para las dos Sociedades, que cuentan poco más de un mes, pero cuyo entusiasmo es muy grande, lo que hace esperar muchas tardes agra- dables. Los jugadores del Andalucía regresaron a Fuentes agradecidísimos a las atenciones de que fueron objeto por parte del Deportivo, al que esperan en plazo no lejano poderle demostrar que saben corresponder en caballerosidad y cortesía.

«Sevilla Automovilista»

oficial de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, correspondiente al mes actual, que contiene, entre otras, las Hemos recibido un ejemplar del boletín «Sevilla Automovilista», órgano siguientes materias: Relación de los últimos socios ingresados en la R. S. A. S. durante el primer trimestre de 1923, que ascienden a 83, y hacen subir la totalidad de ellos a 1.335; Avisos ó instrucciones a los automovilistas forasteros que nos visiten con motivo de las próximas fiestas; Datos sobre conciertos de gasolina, tarifa de los mismos y base para el abastecimiento de gasolina en esta capital; Programa completo del Congreso internacional de carreteras que se celebrará en Sevilla durante los días 7 al 12 del próximo mes de Mayo; Real orden fecha 20 de Marzo sobre uso de placas de pruebas; Manual automovilista; Tickets de fiestas para socios forasteros; Relación de automóviles últimamente matriculados en esta Jefatura de Obras Públicas, hasta el SE. 50.021, y Matricula de prueba del SE. 50.001 al 50.008, con arreglo a la real orden antes citada.

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MÁLAGA) Manantial Azogado y Radioactivo. MÉDICO DIRECTOR, doctor don Eguando de Oca y Aguilera. Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas ó húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales: desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre. Pidan datos del Balneario a su propietario, DON MANUEL DEL RIO Y DEL RIO, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga á Cofn. Muebles, dormitorios, comedores, sillerías, camas de hierro. Todo precio fábrica. CUNA, 36

nico en esta materia, para que diga lo que se debe hacer, acordándose así.

Se promueve, por último, un largo debate entre los señores Castrillo, Crespo y Armesto, sobre si hay responsabilidades en la cuestión del agua, consiguiendo el señor Armesto que no se hable más del asunto, porque no está presente el señor Ostos, y el asunto queda pendiente de la llegada del técnico. Y se levantó la sesión. — Gomis.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
Se curan radicalmente con el **GONARGIL (sellos)**
De venta, Farmacia El Globo.

La Droguería y Perfumería

mejor surtida y que vende más barato está en calle Corrajería, 21 (frente a la ferretería El Llavin).



La tos de la noche

Estalla por ataques dolorosos y por intervalos de poco tiempo y siempre seguido de expectoraciones penibles. Hay escalofríos, fiebre y á menudo cansancio; es una bronquitis aguda, consecuencia inevitable de un catarro abandonado. Esto no es nada si toma usted enseguida el «Pectoral Richelet», que le retendrá inmediatamente el mal en su desarrollo para enseguida hacerlo desaparecer. Si no puede usted guardar cama haga uso de las «Pastillas Richelet», que constituyen una verdadera poción seca creada para continuar la obra del «Pectoral Richelet». En casa, el «Pectoral Richelet», y para fuera, las «Pastillas Richelet». El «Pectoral Richelet» se vende á 3,90 el frasco y las pastillas á 1,70 la caja, en todas las farmacias y droguerías, y de no encontrarlo sírvase escribir enseguida al Laboratorio Riche-

JABON «LAGARTO»

El León, Pinta azul, orujos y sebos, enseño á fabricar. Escribir: 2.362, Rambla de Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

La joyería E. MOTA

tiene el honor de invitar á su distinguida clientela y al público en general á su gran liquidación, que, con motivo de su retirada á su casa central, Carrera de San Jerónimo, 1, Madrid, efectuará en esta sucursal de calle Cánovas del Castillo, 12. Se traspasa el local

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA Consultas: de 11 á 2.—Jesús del Gran Poder, 18, piso principal izquierdo.

Tintorería Larros, S. A.

Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como: nuevas. Prontitud en los encargos. Plaza Magdalena 5

Fumadores

Pedid en todos los estancos el papel marca **UNIVERSEL** 5 céntimos librito. Depositario exclusivo para Andalucía, Domingo de Caso, Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

Ciudad de Viena

as la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29 — Montes Sierra, 3

Cemento Super-Portland «NORDEN»

de fama mundial, 25 por 100 más resistencia que la de los mejores Portland conocidos hasta hoy. Bonito color gris claro. Precio módico. Se vende en todas las buenas casas de materiales de construcción. Representante general: Antonio Hammerstein, Apartado 120—SEVILLA.—Por venir, 5

Regalo de alhajas

Pedro García JOYERÍA, REJOYERÍA Y PLATINA Durante este mes obsequiará á sus clientes y al público en general con un objeto equivalente al diez por ciento de sus compras. Antes que ninguna otra, visite la casa **SERPES, 9**

APIOLINA CHAPOTEAUT
Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.
PARIS, 3, Rue Violante y en todas farmacias.
SALUD DE LAS SEÑORAS

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 51

Carolina Invernizio

EL TREN DE LA MUERTE

Versión española, de C. G. E. Autorizado por la Casa Maucci

como los á quien el mundo admira, y erige un pedestal, y que sean capaces de tales infamias? Ya no tengo confianza en el mundo, ni en nadie; no creo en la noble sangre, en la generosidad, y en el alma fiel; veo en torno mío la ruina de mi ideal, un abismo inmenso en que, por desgracia, estoy para caer; todo me ha sucedido por escuachos, y no sé maldeciros. Arrepentidos, amigo mío, arrepentidos, y Dios podrá perdonaros, como yo, desde la tumba que me habéis abierto, os perdono.—Isabel.» Lágrimas ardientes caían sobre aquella carta. Pero pronto se relizo de la emoción. —Con que mi hermano ha muerto por él—murmuró—. Mientras yo iba á Nápoles, en busca del traidor, él traicionaba á su vez á la pobre Isabel, fingiéndose casado para no sueltarse á ella, engañando además á otra desgraciada que mi hermana debe haber conocido y que ha muerto también por Valerio. Ahora comprendo

su loco amor por la marquesa Briardo. Ella le recuerda á mi hermana. Y sigue sembrando de víctimas su camino, sin que nadie las vea, y yo también tendré que vengarlo? ¡Oh!, él me ha rechazado, me ha demostrado su desprecio, porque he llegado á casarme con su hermano; y tenía sobre su conciencia el deshonor, y la muerte de mi hermano. ¡Vil, vil asesino! ¿Qué podrá inventar para hacerlo sufrir? ¡Oh!, Isabel, pobre víctima, ya te debo la generosidad que demostraste un día por mí, sin reconocermela. Si, no había duda, la que la había socorrido en Nápoles era su hermana. Ella la recordaba bellísima, como la marquesa Briardo, rubia, elegante, inclinándose sobre ella, procuraba hacerle sorber un vaso de licor, y sentía todavía su voz que le decía, mientras le ponía en las manos un billete de 50 liras: —El señor San Severo es habría hecho alguna promesa de dinero, ¿no es verdad, pobre muchacha? Ya encontraré mejores ocasiones, porque sólo

muy bella; sólo necesitáis otro traje; tomad, no vale la pena, seguramente nos encontraremos algún día, y me lo devolveréis. Su hermana estaba en sus momentos de felicidad, creyéndose amada por Valerio. Ella se encontraba en el palacio en ocasión de la muerte del viejo ingeniero, y esperaba tranquila la vuelta del amante, de Turín. Había tomado á ella por una mendiga, una muchacha de pueblo, que había ido á pedirle el viejo cualquier socorro en dinero, sabiendo que no se lo negaría viéndola tan bella. ¿Qué horror! ¡Oh!, ¡por qué no me agarré al traje de mi hermana para decirle la verdad, y de este modo me hubiera reconocido, y su vida hubiera sido diversa? Porque á su vez, Isabel le hubiera hablado de la traición de Valerio, y se hubieran unido para vengarse, y no se habrían separado más. Y en vez de esto, habían seguido distintos caminos; Isabel había muerto y ella hubiera sido feliz si Valerio no hubiera desaparecido lleno al corazón de odio, y de una pasión todavía más desenfrenada y culpable. Raimunda leyó otra vez las cartas de su hermano, y selas llevó, queriendo comparar la escritura con la de la marquesa Briardo. ¿No eran iguales? Entonces se arrepintió de haber enviado aquel retrato sin antes haber sabido la verdad. —Isa tenía razón de creerme una mujer vil, porque no hay duda que mi acto insensato podía haber producido una catástrofe. Pero es cierto que Valerio ama á la marquesa, todo lo prueba; su descontento por la partida de ella, su prisa por ir á Génova para verla. Y aquella estúpida de Tesla continúa ensalzando la virtud de Isa. Ella te-

me que Valerio le huya, le ama y se cree amada; ¡pobre insul! ¡Si te lo contase todo, cómo te daría horror! No; ese matrimonio no se deba efectuar, no lo quiero; será mi primera venganza. Y una sonrisa amarga contrajo la boca de Raimunda, mientras dos lágrimas caían lentamente sobre sus palidas mejillas. Valerio San Severo volvió tres días después de Génova, y aun cuando sabía dominar la expresión de su fisonomía, Raimunda y Diego se apercehirieron enseguida que estaba más triste y preocupado que cuando se marchó. —No has encontrado á tu amigo—dijo su hermano. —No—repuso Valerio—. Había abandonado ya Génova; mas espero que cuando llegue al sitio en que piense establecerse me escribirá. Valerio no creía esto, pero para evitar otras preguntas, lo dijo. Había en aquellos tres días corrido todo Génova para informarse del hotel en que habían parado el marqués y la familia, dando las señas de su amigo, de la marquesa, de la niña y de los perros, pero no le dieron razón en ningún sitio. Procuró saber los pasajeros que salieron aquel día y los nombres, pero no tropezó con el de los marqueses de Briardo, ni bajo otro nombre. —¿Dónde volían haberse escondido? ¿Al marcharse de Turín no tendrían más intención que la de llevarse á la niña y hacerle perder la pista? Pero Francisco debe comprender que un padre no renuncia para siempre á su

hija, ni debía pagar así la confianza que puse en él, confiándosela. Valerio casi no tenía valor para ir á ver á su novia y contarle lo ocurrido. Se fué á su departamento, y estaba solo en el salón de fumar, entregado á sus reflexiones, cuando oyó llamar á la puerta. —¡Adelante!—gritó. Era Pedro. El criado estaba un poco tímido. —¿Perdone si le estorbo—dijo—, pero quería hablarle. Valerio lo miró, y con voz brusca le dijo: —¿Qué es lo que quieres? ¿Ha sucedido durante mi ausencia alguna desgracia? —No, no; está tranquilo; pero quería decirle que su cuñada ha estado en esta estancia. Si bien yo lo encontré todo en su sitio, no quisiera que le faltara ningún objeto. Valerio volvió en sí y recibió su sangre fría. —¿Qué quieres que me haya quitado?—repuso riendo—. Habrá entrado por curiosidad, ó más bien para asegurarse si todo estaba en orden; no obstante, agradezco que me lo hayas advertido. En el fondo se sentía inquieto, y cuando se fué Pedro entró en su estudio. Le pareció que nada había sido tocado. El baúl estaba cerrado, lo mismo que el escritorio, y las llaves las tenía en el bolsillo. De improviso le vino láudea de mirar aquel retrato que le pareció la imagen de la marquesa Briardo, procurando descifrar aquel enigma del pasado y averiguar si entre las dos

mujeres había analogía ó si se trataba solamente de una misma persona. Valerio abrió el casillero de la escribanía, y no tuvo necesidad de registrar mucho para notar que no estaba allí la fotografía ni las cartas. ¿Quién las había quitado de allí? Y, sin embargo, la cerradura estaba intacta. Pero el ingeniero recordaba la advertencia de Pedro, de haber visto entrar en aquel departamento á Raimunda. —¡Sí, era ella la ladrona! ¿Cómo había podido abrir? ¡Y qué quería hacer de aquel retrato! Se lanzó fuera del estudio en dirección al departamento de su hermano. Parecía furioso; pero la vista de una camarera le refrescó. —¿Está en casa Diego?—dijo vivamente. —No, señor; ha salido. —¿Y mi cuñada? —En su gabinete de labor. —Díle si puede venir un momento. —Voy en seguida. —¿Por qué no entraba él mismo en el salón de Raimunda? ¿Para qué llamarla? ¿Era para estar sólo con ella? Abajo la servidumbre iba y venía y podía escuchar: en su departamento nadie los oía. La camarera volvió. —La señora ha dicho que dentro de pocos instantes estará con usted. —Muy bien. Recobraba su calma, y esperó en su estudio la aparición de Raimunda. Ella no tardó en llamar á la puerta. —¡Adelante. Estaba palidísima; pero no mostraba ninguna turbación. Sólo